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kell kergetni Baldwin minisz erelnö- 
köt, - kinek Bernhard Shaw sze- 
rint külön élvezet nem látni sava- 
nyu „képét", - és Neville Chamber 
laint a kincstárak zsugori, Harpa- 
gon kancellárját, mert egy év lefor- 
gása alatt napona csak egymillió, 
összesen 360 millió fontot, azaz a mi 
valutánk szermt csak 360 milliárd 
lejt (tehát tizszer annyit, mint ameny 
nyi készpénzzel Románia rendelke- 
zik) kölöttek el hadfelszerelési tár- 
gyakra. Csak rongyos, - legalább is 
Winston Churh ill, az örök akarnok 
komoly megbotránkozására, - csak 
rongyos-ennyit öltek bele ma még 
modern, de holnap esetleg már ócs- 
kavasnak is eladhatatlan fegyver és 
miegymásokba, holott a hatalmas 
Anglia, mely az öncélu demokrácia 
nevében csekély egyharmadát hará- 
csolta össze, alig 50 millió lélekszá- 
mu fajtája számára a világnak, sok- 
kal többet is elbirhatna. 

Hát bizony ez hallatlan szégyen is. 
És az olyan nagy elgondolásu politi- 
kus, mint Churchi:l ur minden kétsé- 
get kizárólag heteken át alig alszik 
miata. „Hiába annak, minden szó, 
s malaszt, kit állandó nagy honfi-bú 
dagaszt", mondja az egykori irás s 
ezért a savanyu Baldwin és a zsugori 
Chamberlain nagyon is jól fogják 
tenni, ha ennek a honmentőnek visz- 
sSzaszerzik nyugodt éjszakáit azzal, 
hogy a következő évben tullépik a 
németek 800 és a sárga angolok, a 
japánok 1200 millió fonját, vagy 
miliárd lejét, ahogy a lényeg felet 
elmerengőknek jobban tetszik. Tul. 
lépik, mert a nagy Winston ezerint 
a békét ezek a vasakba, zugó moto- 
rokba, semmibe illanó gázakba ölt 
milliárdokkal szen 2 meg, legalább 
is Anglia számára és ez a londoni de 
mokráciának éppen elég. 

Szine el tudjuk képzelni, hogy az 
angol polgár ezek után milyen boldo- 
gan csemegézi meg toast and eggs-es 
reggelijét és mily öntudatosan szür- 
söli magába a ipton-teát tejjel, de 
azi is, hogy milyen tejecskés, gyer- 
mekded kedéllyel fize minden fon:- 
klng adóra öt shilling felülilleté- 
et csakhogy béke legyen Mars isten 
mentségtelen nevében. Bizonyára 
egadt kebellel fog a különböző Ci- 
vkbe vonulni a reggeli után nap! 
ogára és ha az omnibuszon vagy a 
adalattin egy-egy nagy ujságlepe- 

ves maga elé terit és olvas, észre se 
besz a walesi nyomor-tanyákról irt 
mimolókat, a siralomházakról, 
gede szegénység-szagát a megelé- 

és illatával lehetne felcserélni a 
Ik epilliárdokkai és afelett is elsik- 

czerkesztőség és kiadóhivatal: 

talea Regele Ferdinand 64-66 

szaköveteli gyarmatait, amit ha oda- 
adnának neki fekete Bosambóiva 
együtt, nem kellene fegyverkezni. 

LONDON.) (Reuter.) A hbétfői 
lapokat Hitler beszéde és Delbos vá- 
lasza foglalkoztatja. Mindkettőről 
megállapitják, hogy feltétlenül alkal- 
masak bölcs mérsékletük és megfon- 
toliságuknál fogva a további tárgya- 
lásokra. A kommentárok természete- 
sen már részletesebbek és ennek 
folytán tág terüek a következtetések 
is. Az angol sajió szerint vannak a 
hitleri beszédnek nem világos részei 
is. Ilyen például a leszerelési kérdés 

kozik, hogy három izben cett ajánla- 
tot, amire nem kapott választ. Az 
Evening Standdard szerint erre vo- 
natkozólag a Foreign Office kérdést 
is fog intézni Berlinhez. A News 

jetellenes hangot és ugyanakkor iga- 
zat ad Delbosnak, aki szerint nem le- 
het 200 millió embert kizárni a nép- 
közösségből. A Daily Telegraph vó- 
leménye az, hogy a négyéőves gazda- 
sági terv az önelszigetelés jellegét 
viseli és nem mutat hajlandóságot a 
közösségre. Körülbelül hasonló szel- 
lemben ir a francia sajtó is. Az olasz 
lapok viszont minden vonatkozásá- 
ban magukóvá teszik a „führeri" el- 
gondolásokat. A négyéves tervvel 
kapcsolatos angol aggodalmakra néz- 
ve a Giornale dltalia szerint csak 
egyet lehet válaszolni és pedig azt. 
hogy feleslegesek. Ha London nem 
emelt kifogásokat a szovjet 5 éves 
és 7 éves tervei ellen, ugy nem teheti 
most sem, mert elvégre egy gyarma- 
tokra méretezett birodalom gazdasá- 
gi beléletét nem szabad és nem is le- 
het külpolitikai szemszögből elbirálni 
akkor, amikor a gyarmatokat elvet- 
ék tőle. A Corriera dela Sera véle- 
ménye az, hogy most a „demokrata" 
államoknak kell nvilatkozniok, de 
nem ugy, mint Delbos tette, hanom 
konkrétumokkal és a Német Biroda- 
lom életszükségleteinek elismerésé- 
vel, aminek egyetlen módja a gvar- 

MINDEN ESTE MEGJELENO 
FÜGGETLEN 

POLITIKAI NAPILAP 

Világbeke 

emlitése, ahol a kancellár arra hivat- 

Chronicle erősen kifogásolja a szov- 

A 

DUDe akkor hol lenne a Churchillek 
étjogosultaaga és mi lenne a polit- 
kával és 

tont-iranik üsuében 

ben nincsenek ellentétek, mig Delbe- 
sénál igen. Ez etóbbinal a legna- 
gyobb az, hogy a Mrancia külügymi- 
niszter állandóan a kollektiv bizton- 
ságról és kollektiv szerződésekről 
beszél és szóval sem emliti, hogy 
éppen Franciaország volt az, amely 
a francia-szovjet katonai szerző- 
déssel a kollektivizmust megsértette. 
Delbos beszédére válaszol a német 
sajtó is. A Deutsch. Dipl. Korres- 
pondenz a következőket mondja: Az 
a feltevés, hogy Németország barári 
kapcsolatai más államok ellen irá- 
nyulnak, alapvető tévedés. Tévedés 
még Oroszországra vonatkoztatva is, 
mert a német nép tiszteli és becsüli 
az orosz népet, mellyel évszázados 
kapcsolatai vannak. A nemzeti szo- 
cialista kormányzat csak a jelenlegi 

Málus 21.én 

(PÁRIS.) (Reuter.) Vienot állam- 
titkár tegnap nyilatkozatot adolt a 
Daily Telegraph részére az alexan- 
drettei szandzsák ügyében. A nyila'- 
kozat szerint a Delbos-Ruzsdi Ar- 
ras tárgyalások lényegesen enyhitet- 
ték az európai feszültséget és nagy- 
ban hozzájárultak az álalanos köze- 
ledés utjának előkészitéséhez. Maga 
a kérdés most a jogügyi bizottságok 
előtt fekszik, melyek pontosan kidol- 
gozzák és lefektetik a megállapodás, 
ugyhogy annak aláirására ez év má- 
jus 24-én már sor is kerül. Szó van 

zése kapcsán még több igen jelentős 
kérdés rendezése is lehetővé válk. 
sőt az sincs kizárva, hogy előkészitik 
az általános közép engeri megegyezés 
tervezetét is. Ebbe a megegyezésbe 
a kimondott középtenger melletti 
államokon kivül bevonnák Németor- 
szágot, Lengyelországot, a kisantan- 
tot és a római paktum államait is. 
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politikusaival, akiket az Is- 

összehivását sürácti az amerikai sojtó 
Széleskörü visszhangot veri egész urópában Hitler beszéde orszás volt airikal gvarmatalnak heluzetét tannilmányozza förster el- lentendernagy -- Megcáiolják Mánya magyor külüsyminiszter lemondá- sánai hirét - Ujabb ansol-nmerikat-irancia 
dulnak a dollár 

zerda 

tett erre a földre7 

E többnyire rossz kedvében terem- 

(myt.) 

Német- 

sazdasági társyalások in- 

emel kifogást, ezt pedig mindaddig, 
amig az orosz hadseregbe belőpő 
ujoncok a világforradalomra tesznek 
fogadalmat, senki sem veheti Berlin- 
től rossz néven. Oroszország számára 
a közeledést tekintve, nyitva áll az 
ut az ugynevezett jobboldali államok 
felé is, de csak a népnek és nem je- 
lenlegi vezetőségének. Ettől a téve- 
déstől eltekintve különben a francia 
külügyminiszter beszéde az igazsá- 
gon alapuló megnyugvást kellette a 
Harmadik Birodalomban annál is in- 
kább, mert vezére ujabb tanujelét 
adta békekészségének, eleve elhárit- 
va magáról minden arra vonatkozó 
gyanut, mintha a zavart keltés cél- 
zata vezetné elgondolásait. 

arról, hogy éppen e probléma elinté- 

irják ala a szandzsák- 
paktumot g,a 

1nyugdijállományba helyezett német 
ellentengernagy Förster holnap arri- 
kai tanulmányutra indul, melynek 
során végiglátogatja az egykori afri- 
kai néme gyarmatok még ma is 
virágzó német telepitéseit. Förster 
utjának igen nagy jelentőséget tulaj- 
donitanak és londoni politikai körök 
véleménye szerin most már feltétlen 
biztonsággal meg lehet állapítani, 
hogy az ellentengernagyot magasabb 
politikai célok miatt vonták el az 
aktiv tengerészei szolgálattól. 
VILAGBEKE KONFERENCIA 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Az 

USA sajtója hasábokon keresztül 
foglalkozik Hamilton Fish kongresz- 
szusi tag legutóbb elhangzott be- 
szédével, melyben felkérte Röesevelt 
elnököt, hogy hivja össze a világbéke 
konferenciát a Kellog-paktumoy alá- 
iró összes államok részvételével. A 

FÖRSTER AFRIKAI TANUL- matterületek visszaadása. A Voce 
ekintete, nogy Németország visz- dtalia azt irja, hogy Hitler beszédé- 

MANYUTJA 
(LONDON.) (Reuter.) A nemrég 

szerint elérkezet" az ideje 
osy az elégedettek és elégedetlenek 

tervet az Egyesült Allamokvlapjai 
mind helyeslik. A Newyork Herald 

annak, 

kicserélhessék nézeteiket és hogy 

szovjet rendszer és vezetőség ellen 

A
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végre az arany középuton haladja- 

nak a szélsőséges mányba vezető 

ösvények helyett. Maga Roosevel 

elnök a felhivásra még nem vála- 

szolt, de beavatottak biztosra veszik, 

hogy európai utja során meg fogja 

kezdeni ilyenirányu első megbeszé- 

léseit. 

ANGOL-NÉMET FLOTTA 

EGYEZMÉNYI TARGYALA- 

sSOK 
(LONDON.) (Reuter.) Tegnap 

kezdődtek meg Londonban az angol 

néme flotta egyezményt kiegészi- 

tő tárgyalások, melyeket az időköz- 

ben beállott erőviszony elolódások 

fettek szükségessé. Beavatottak re- 

mélik, hogy a megbeszélések e hét 

végére befejezési nyerhetnek. 

KÖZZETETTEK AZ UJ NE- 

MET FOLYAMHAJ ŐZÁSI 

TÖRVÉNYT 

(BERLIN.) (Reuter.) Mult év 

novemberében Németország tudva- 

levően felmondotta a versaillesi bé- 

szerződés folyamhajózási záradékait. 

Az uj törvényt, mely a német felség- 

jogokat biztositja a német vizeken, 

tegnap tették közzé Berlinben. 

A FASISZTA EVFORDULÓ 

(ROMA.) (Reuter.) Impozáns és 

megható ünnepségek között ülte meg! 

Róma és egész Olaszország a fasisz- 

ta mihcia megalapitásának 14-ik év- 

fordulóját. A fővárosban a Palazzo 

Venezia előti téren állott fel a 

fasiszta gárda. mely üdvlövéssel fo- 

gadta a szemlére érkező Mussolinit. 

A szabadtéri mise után a duce az 

e célra felállitott emelvényről beszé- 

det mondott, melyben az afrikai 

harcokban eleset bajtársak önfelál- 

dozásának hódolva kijelentette, hogy 

Itálla az évforduló e napját az ő 

hősiességük emlékének szenteli. Utá- 

na a légió diszfelvonulása követke- 

zett Musuolini és a felállitot aoltár 

előti. 
A MAGYAR KORMANYVALSAG 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A kor- 

mányzó Darányi miniszterelnök elő- 

terjesztésére Kozma Miklós belügy 

miniszter lemondását elfogada és a 

belügyi tárca vezetésével a miniszter 

elnököt bizta meg. Ugyancsak Buda 

pestről jelentik, hogy azok a hirek 

miszerint Kánya Kálmán külügymi 

niszter is ávozna helyéről, alaptala 

nok. Szintén valótlanok az összkor- 

mány közeli távozásáról szóló külföl 

di közlések is. 
AUSZTRIA ÉS MAGYAR- 

ORSZAG EGYMAÁASRA UTALT- 

SAGA 
(BEECS.) (Reuter.) Dr. Taucher 

oszrák kereskedelemügyi miniszter 

nyilatkozatot adott a Reuter munka- 

társának budapesti utjával kapcso- 

latban. A nyilatkozat szerint Ausz- 

tria és Magyarország politikaillag és 

gazdaságilag egymásra utalt álla- 

mok. Jelenlegi vezetőik ennek tuda- 

tában vannak és ezért minden alkal- 

mat megragadnak arra, hogy a né- 

peik közöt fennálló barátságot to- 
vább szilárditsák. 

ANGOL-AMERIKAI-FRAN. 

CIA GAZDASAÁGI TARGYALA: 

sSOK 
(LONDON) (Reuter.) A dollár- 

fona-frank pénzügyi front államai 

Washingtonban a legközelebbi jövő- 
ben fonos gazdasági és pénzügyi tár 
gyalásokba kezdenek, melyeknek elő- 
készitésére az amerikai kormány 
hazarendelte a londoni és párisi kö- 

velségi, pénzügyi és gazdasági taná- 
csosait. A londoni szakértő, Johnson, 
tegnap már hajóra is ült Southamp- 

tonban. Hir ezerint e tárgyalások fo- 
lyamán sor kerül egy Franciaország 

részére folyósitandó 10 milliárd fran- 

kos amerikai kölcsön kérdésére is, 

MEÉG MINDIG NEM ALAKULT 
MEG A JAPAÁN KORMÁNY 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei hir- 
szolgálati iroda jelen ése szerint Ha 
yashi tábornok még 
tudta megalakitani kormányát, mert 
a hadügyi, tengerészeügyi és föld- 
mivelésügyi tárcákat a kiszemelt tá- 

bornokok és politikusok nem voltak 
hajlandók csak bizonyos feltételek 
mellett vállalni: Mindennek ellenére 
is remény van arra, hogy a köveke- 
ző 24 órán belül az uj kormány be- 
mutatkozásra jelenhetik meg a mi- 
kádó előtt. 

MEGERŐSITETTÉK A MOSZ- 
KVAI KIVÉGZÉSEK HIRÉT 

(VARSÓ.) (Reuter.) A Tass hir- 
szolgálati iroda tegnap délután meg- 

hogy mennyiben sikerül Páris hadi- 
adósságának Amerikával 
elintézésére módot találni. 

A FRANK VÉDELMEÉT SUR- 
GETI A FRANCIA SAJTÓ 

(PARIS.) (Reuter.) A bank ka- 
matláb emelése, továbbá a külföldi 
kölcsöntárgyalások 
millió font, Amerikából 10 milliárd 
frank) arra engednek következtetni, 
hogy a frank ujabb veszély előtt áll. 
A francia sajtó a kis és nagy tőké- 
sek megnyugtatása céljából azonnali 
erélyes rendszabályok bevezetését 
sürgeti, ugyanakkor élesen támadja 
a kormányt, melyet pénzpazarlással 
s helytelenül vezetett gazdaság poli- 

tikával vádol. A legnagyobb könnyel- 
müség olyan váltókat kibocsájtani - 
irják a gazdasági lapok - melyekce 
a fedezet csak a jövő 

szembeni 

(Angliából 50 

reményeiben 

mindig nem 

erősitelte a második moszkvai per 15 

vádlottjának kivégzési hirét, ami 

Európaszerte óriási megdöbbenést 

váltott ki, annál is inkább, mert 

egyre öbb és több bizonyíték gyül
 

össze külföldön arra vonatkozólag, 

hogy a vádlottak által bevallott, fő- 

bünök valótlanok. Ugyancsak Varsó- 

ból közlik, hogy Oroszország terüle- 

tén egyre folynak a letartóztatások. 

Nagy felünést keltett az a hir, hogy 

a szovjet külügyi hivatal visszaren- 

delte oslói követét, Jakubovicsot, aki 

a két per folyamán kivégzett szovjet 

népbiztosok barátja volt. 
SPANYOLORSZAGBAN MIN- 

DEN CSENDES 

(HENDAYE.) (Reuter.) A spa- 

nyol harcterekről alig érkezik jelen- 
tés, mert az uolsó 24 órában még a 

tüzérségi tevékenység is teljesen 

megszünt. Az állandó köd és esőzés 
ugyanis lehetetlenné tesz minden had 

mozdulatot. A Havas iroda közlése 
szerin Bilbaoban tegnap tüntető fel- 

vonulást rendezett a lakosság az 
egyre érezhetőbb élelmiszerhiány 
miatt, aminek oka az, hogy a nem- 

zetiek hajói minden Bilbao és San- 
tanderbe igyekvő hajót feltartóz at- 
nak. 

FRANCO ÉS HITLER 
TTAVIRATVAÁLTAÁSA 
(BERLIN.) (Reuter.) Franco tá- 

bornok a január 30-iki évforduló al- 

kalmából hosszu fáviratban fejezte 
i szerencseklvánataid Hitler kancel- 
lárnak, ki ugyancsak meleghangn 
válaszban köszönte meg a megemlé- 
kezést. 

Nevezetes dátum: Február 7. 
Ezen a napon tartja nagyszerü) 

előadását a Székely Alkalmazottak 
Társasága mükedvelő gárdája. Lázás 
készülődéssel folynak már a próbák 
a rég nem látott Betyár kendője elő- 
adására, a legkitünőbb székely mü- 
kedvelők közremüködésével, Érdekes 
hogy a mükedvelő gárda vezetősége 
semmi áldozatot sem kimélt s való- 
ban mükedvelő előadásoktól szokat- 

lan káprázatos kiállitásban kerül 
szinre a darab. Uj, pazar diszletek, 

Amioncscabeszámolt a irálu- 
nakk a külpolltikai heluzcíről 
(BUCURESTI.) Antonescu kihall- 

gatáson volt őfelségénél, akit tájékoz 
tatott a nemzetközi és külügyi hely- 

zetről, majd Őfelsége 
látta. Feoruár 8-án 
külügyminisz er 
15-én pedig visszatérőben 
Arasgal együtt Athénbe, ahol részt 
vesz a Balkán konferencián. 
lálkozni fognak Metaxasszal és Szo- 
jadimoviccsal, A külügyminiszter ki- 
sére ében lesz Badulescu államtitkár. 
A Ballkán konferencia megnyitáson 
Rüzsdy Arras elnököl, 
xasnak adja át a helyét, A tanácsko- 
zásokat nagy érdeklődés előzi meg. 
A Curentul ugy tudja, hogy a kül- 

ügyminiszter két törvényjavaslatot 
készit elő. Az egyik szerint a Ferdi- 
nand-rendet lezárimak nyilvánitják 

vendégül is 
hivatalosan a 

Ankarába megy, 
Rüzsdy 

Itt ta- 

majd Meta- 

nagyszerü és élehü kosztümök és a 
szerep.ők nagyszerü játéka bizonyit- 
ja, hogy ez a kitünő műkedvelő gár- 
da komolyan veszi hivatását és amit 
produkál, az már művészi teljesit- 
mény. Meg kell jegyezzük, hogy a 
Székely Alkalmazottak Társaságá. 
nak mükedvelő gárdája, minden elő- 
adása a legnagyobb siker jegyében 
zajlik le, igy a Betyár kendője is ki- 
véeles sikerre tarthat számot. 

és abba többé senkit sem vesznek 
fel, a másik javaslat szerint a S eaua 

Romania rendben még egy osztályt 
létesitenek. 
Tegnap este Dinu Bratianu elnök 

letével több miniszter és törvény.- 
hozó részvétele mellett a bányatör- 
vény módosíitásáról, illetve az altalaj 
kihasználási jogának megváltoztatá- 
sáról tanácskoztak, főleg a pettó- 
leum kérdésével kapcsolaiban, 
Kormánykötökből kijelentik, hogy 

a sajtótörvényjavaslat egyelőre nem 
kerül a parlament elé. A kérdés még 
tanulmányozás alatt áll. 
Bucurestiben egyébként az ellenzé- 

ki pártok nagy rtanácskozásokat 
folytatnak a közeledő községi válasz- 
tásokkal kapcsolatosan. 

melynek megszavazása attól függ, 

Reuter 
Bottai közoktatánügyi 

miniszter kijelentette, hogy Stradl- 
varinak, a világ leghiresebb hegedü 
készi ő mesterének 200 éves halál- 
évfordulója napján Cremonában ki- 
állitást rendeznek a különböző kon- 
zervatóriumokban őrzött „Stradiva- 

jelenti: 
riusokból." 
(ANKARA A török miniszterta- tervezetet készitet, amely a nap0 

nács törvénytervezeet nyujt a nem- ban kerül a miniszterta 
zetgyülés elé, mely szerint a jövőben azt minisztertamácsi 
a török államhivatalnok idegen nem- formájában lép etik életbe. Eszeri 
zetiségü nőt felejégül nem vehet. 

leg a szovjethatárokon tul elkövetet! 

gyósyintézet, Bucurcsi, Srada 
lábpirini No. I. Vaácárcsti sarok. 

(WVIllamosmegáltló 1, 8, 16, 19) 
Telelon: 338-73 4 

Miváló moduar szakorvosok 
(bu apesti, bécsi, berlini k inikák volt asszisz- A 
lenseinek vezetése alatt) bármilyen be. diai 
tegség kezelése. Azonnal latogatás ágy. pen 
ban fekvő betig h vásához Röntgen, dia. 
termia, ultravlolette és mindenféle lesz 

vilianykezelés Am 
Szakszerü rendelés, Igen mérséken ros 

Ugyanott fogorvosi műterem Igen 
* mér ekett árakkal. i e aki 

NYIIVA EGEÉSZ NA"" bi jö 
; : hetü 

telm 
fant: 

lár Blomberg marsalit, Göring vezér. már 
ezredes", Reeder admiralist, a tengeri jaró 
haderő és Milch tábornokot a légi föld 
haderő parancsnokát a nemzeti szó- 17 n 
sialista párt aranyjelvényével, mint mely 
Németország legmagasabb kitünteté- tendi 
sével jualmazta meg. Mménj 
(ZELL AM SEE.) Vilma holland Olya 

királynő tegnap Zell am Seebe érke- kilát: 
zett. lde várja leányát Julianna trón- vel7 
érékösnőt és férjét Bernhard herce- 
get. 
(BERLIN.) Hitler kancellár a nem Má 

zetközi lovastorna győz ese számára rendl 
értékes dijat adományozott. áául 
(NEWYORK.) Az Ohio és Miss- fölszé 

sipi áradása egyre tarl. AZ USA Zepp 
Rbosevelt elnök inditványára 28 ál. hete 
lam hadseregét mozgósiotta, hogy a Jen p 
11 árviz cujtotta állam területlén a korm 
mentési és gátlási munkálatokban a ban v 
hatóságok kezére járjon. A halálos lye f 
áldozatok száma egyre nő: Egyedül égy a 
Louisvilleben 900 halottai számoltak mMnekivi 
össze. keres: 

(BUDAPEST3 Darányi miniszte levő § 
elnök tegnap délután egyórás kihall 4300 ! 
gatátson jelent meg Horthy kormány at 
zó előtt, akinek referált az időszerü alat 
kül- és belpolitikai kérdésekről. en 
(RÓMA.) A fasiszta kormány ntat 

Rio de janeirói követét nevezte ki tet 
burgosi megbizottá, fende: 

(ROMA.) A norvég légügyi főfel- imntr- 
ügyelő az olasz légügyi berendezke geéi 
dések tanulmányozására több napi és 
tartózkodásra az olasz fővárosba repüli 
érkezett. AP 

(VATIKANVAÁROS.) XI Pius pá: vább 
pa állapota örvendetesen egyre ja: fiz ór 
vul. A szenta ya tegnap az egész ni mege 
pot ágyon kivül töltötte és egyházi az ut 
állami ügyekkel foglalkozott. trepülü 
(STETTIN.) A hirtelen beállott későbi 

nagy hideg köve keztében egymás tek fő 
után fagynak be utközben a hajók 
az északi tengeren. A jégtörők min 
dent elkövetnek, hogy a befagyo! 
gőzösöket kiszabaditsák és bizt0s 
őbölbe szállicák. 
ÓWASHINGTON.) A munkaügyi 

miniszter a General Motors Corpola 
ion sztrájkjának megszüntetésé 
Hletve az egyeztető tárgyalások * 
folytaására Flintbe utazott. 
(SINGAPORE.) Az eredetileg jal 

26-ra kitüzött nagyarányu ang0 
szárazföldi, tengeri és légi hadgy3 
korlatok megkezdődtek. 

- Megszünletik a transzfer-vi 

mot és a behozatali szuprakvóta 
rel! ; 

szert. Pop Valér iparügyi minisz e 

nács elé 

megszüntetik a transzfer-vizumol 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancel-a behozatali szuprakvóta-rendsz 

1
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A világhirü Fokker mérnök hollan- 
diai repuülőgépgyárában egy óriásgé- 
pen dolgoznak, amely, ha elkészül, 
jeszállás nelkül teszi meg az utat 
Amsterdamtól Newyorkig. Zürzava- 
ros korunk egyben a technikai cso- 

dák ideje is. A feltalálók megkönnyi- 
uk a próféák helyzetét. Könnyü lesz 
nekik megjósolni, hogy a legközeleb- 
bi jövendőben milyen gyorsaságot ér- 
hetünk majd el a közlekedési eszkö- 
zeinkkel. A valóság a szó szoros ér- 
telmében tulszárnyalja a legfürgébb 
fantáziát is. Néhai jó Verne Gyulát 
már régen lepipálták az ő 80 napig 
taró földkörüh utjával. Ma már a 
föld kerületét nem nyolcvan, hanem 
17 nap alatt tudja körüljárni akár- 
melyik bátor repülő. Az 1937-es esz- 
tendőben azonban még ezt a teljesit- 
ményt is jóval tul fogják szárnyalni. 
Olyan rekordteljesitményekre van 
kilátás, amelyekről 8-10 esztendő- 
vel ezelott még álmodni se mertek. 

TIZENHEÉT NAP A FÖLD 
KÖRÜL 

Már a jelenlegi lehetőségek is 
rendkivül imponálók. 1936-ban pél- 
dául az ember Majna-Frankfurtban 
fölszállt a menetrendszerint induló 
Zeppelinre és 49 óra alatt átrepül- 
hete az óceánt, hogy Amerikába ér- 
jen partot. Lakehurtsban kötött ki a 
kormányozható léghajó s Newyork- 
ban való rövid tartózkodás után he- 
lye foglalt az „United Aair Lines" 
egy gépén és nyilegyenes irányban 
nekivágott az amerikai szárazföldön 
keresztül a Csendes óceán partján 
levő San-Franciskó városának. Ezt a 
4300 kilométeres uat, amelye a leg- 
gyorsabb express vonat is 3-4 nap 
alaet tudott csak befummi, repülőgé- 
pen 13 óra alatt meg lehet tenni. San 
Franciskóban egy „China-Chpper" 
tipusu óriás repülőgép fogadja az 
ulast. Ez a legkényelmesebben be- 
rendezett légi közlekedési eszköz a 
4anfranciskói szárazföldtől Havai szi. 
geéig terjedő 4000 kilóméternyi utat 
Csendes óceán fölött 22 óra alait 

repüli be. 
A Pearul larboui légi kikötőtől to- 

vább repülünk Midway szigete felé. 
Tiz óra kell a 2200 kilóméternyi ut 
meg evésére. További 11 óráig tart 
az ut Wake szigetéig, innen 15 órát 
fepülünk Guam szigetéig. 11 óráva 
később Manillában, a Filippini szige- 
tek fővárosában kötünk ki. Egy ma- 

jük Hongkongot. Innen aztán 23 
cráig tart az ut Penangig. Penangból 
dián át Bagdadba visz a légi ut és 

Bagdadból Athénen keresztül néhány 
töv d óra alatt Bécsben ujra földe 
hetünk. 
Ezt a 42 ezer kilóméternyi földkö- 

Tüli távolságot összesen 17 nap alatt 
ehete-t megtenni. A tényleges légi u 
izonban nem tart 300 óránál tovább. 

bbi időt pihenéssel és a csa:lako- 
kenpülősépekre való várakozással 
í et eltölteni. Ha megfelelőképpen 

ehet hidalni a csatlakozási nehéz- 
meket, akkor legfeljebb 12 napig 
8 artani a földkörüli légi ut. 

UJABB LEÉGI CSODAK 
A repülőtechnika fejlődése azon- 
máris óriási léptekkel halad elő- 

ikré Fokker vállalat óceánok fölött 
fog ujabb gépei egvetlen iramban 
ei az Amsterdamtól Newvorkiz 
dő utvonala berepülni, még pe- 

a
 

Ujabb technikal csod 

ik repülőgéppel hamarosan elérhet Adorján Ödönné, Adorján Klára, 

személyzeten kivül 36 utast vihetnek 
magukkal. 18 utas számára megfe- 
lelő hálóhelyek is lesznek rajtuk. 
De az amerikaiak sem akarnak el- 

maradni a repülőgép-technika verse- 
nyében. Rövid időn belül szolgálatba 
helyezik a négymotoros óriás Doug- 
las gépeket, amelyeknek kapcsolata 
lesz azokkal az utvonalakkal, ahol az 
angol óriás repülőgépek teljesitenek 
szolgálatot. Ezek a légi „viliámvona- 
ok" 40 utast vihetnek magukkal és 
óránként 320 kilómétert képesek meg 
tenni. Newyorktól Los-Angelesig 13 
óra alatt repülnek. Az óriás gépek 
tervezői a lehető legnagyobb luxussal 
szerelték fel a repülőgépeket. Egy kis 
báron kivül konyhája is lesz minden 

ionatok" közlekcdnek 
ü löld körül 
ákra lehetünk clkészülve az 1937-cs esztendőben 

utközben nem fogják nélkülözni a 
meleg ételt. A legujabb angol óceán- 
járó óriás gépek viszont 38 utast vi- 
hetnek magukkal. . 

AMSTERDAM-SAN-FRAN. 
CISKÓ: KET NAP 

Ha ezek az uj közlekedési eszkö- 
zök megkezdik müködésüket, megin' 
nagymértékben megröviditik az utat 
a különböző világrészek között. Kép- 
zeljük el, hogy ha valakinek, aki 
Amsterdamban él, sürgős dolga akad 
San-Franciskóban. Tizenhat óra alat! 
árrepülheti az óceánt. Newyorkból 13 
óra alatt San-Franciskóba érhet. Az 
egész ut várakozással és pihenővel 
együtt még két napot sem vesz 
igénybe. egyes gépnek, ugy, hogy az utasok 

Clark Gable, Mirna 
kiváló trló legujabb Mimje: 

sElEcT MOZGÓ! - Jön 

Loy, Jean Harlow 
Féltékenység 

"a Stuart Maria Főszerepekben: Hepburn 
Erederic March, Katherine 

(CLUJ.) Szükmarkuan mérték a ka- 
lendáriumcsinálók az idei farsangot: 
összezsufolódott a báli naptár. Van 
mulatság, vigalom. Mintha nem is eb- 
ben a gazdasági válsággal agyonsuj- 
tott, háborus világban élnénk: szom- 
baton és vasárnap kereken öt bál 
zajlott le városunkban. A ársadalom 
minden rétege kivette részét a mula- 
tásból. 

A KATOLIKUS KÖRBEN 

a KAC rendezte meg hagyományos 
Atléta-bálját, amely hosszu évek óa 
a magyarság reprezentativ mulatsá- 
ga és a legnagyobb farsangi esemény, 

Atléta-bálon mulatni: leányálom és 
igy nem meglepő: legszebb leányok 
ropták a daliás atléákkal a táncot 
kivilágos virradatig, Körösi Dudus 
muzsikájára. A megjelen hölgyek 
közül a következők neveit sikerült 
feljegyezni: Aján Tivadarné, Aján 
Anna, Pongrácz Tilda, Bremzei Man- 
ci, Györffy Pinci, Nándi Mimi, 
Hirsch Éva, Jánossy Józsefné, János- 
3y Aliz, dr. Deák Gyuláné, Krenner 
Éva, Moll Elemérné, Moll Klára, 

Bodnár Klára, Pap Sándorné, Te- 
itsch Éva, Bartha Baba, Péterffy 
3aba, Zádor Arpádné, Gáll Péterné, 
Pe-rán Jánosné, özv. Viola Kornélné, 
Moll Lajosné, Szász Róbertné, Deák 
iva, Deák Ferencné, Demény Lili, 
Szántó Miklósné, Szántó Agi, Guráth 
Erzsébet, Paukerow Mary, Bary Gigi, 
Bary Lili, Jehlisch Irma, Nemes Mar- 
git, Nemes Éva, dr. Gyergyai Arpád. 
né, Gyergyai Kornélka, Gyergyai Agi 
Semlyén Juci, dr. Wass Albertfié, 
Szentkirályi Baba, Simon Luci, Zaka- 
iás Lenke, Jánki Sándorné, László 
Gdó, dr. Somodi Andrásné, dr. So- 
modi Istvánné, Deutsch Ferencné, 
Kálnoki Polixénia, Kálnoki Zsuzsi, 
br. Kemény Akosné, Zeyk Mária, Jó. 
nás Éva, Stemer Bébi, dr. Abrahám 
Lajosné, Warga Lászlóné, Hajdu Nu- 
=i, Radó Klára, Horváh Fla, Bartu- 
nek Tili, Velits Mária, Király Li 
Király Éva, dr. Veress Ferencné, Vi- 

8 16 óra ajatt. Ezek a gépek öttagulzy Marsgit. 

Jó hanáulatban jarsanáol 
á város aranyiijusága 

AZ ALBINA PALOTA DISZ- 
TERMÉBEN 

1z aranyifjuság szine-virága felvo- 
mult, hogy felidézze a régi Véndiák- 
sálok derüs, boldog hangulatát. Pont- 
»an 10 órakor csendült fel Szentki- 
ályi Aladár vonója alatt a nyitány: 
GJaudeamus igitur, Bevonul, a bál 
egfőbb patrónusa: dr. gróf Bethlen 
Györgyné, akit dr. Varga Lajos és 
ir. Bogdán Károly bálelnökök, Paull 
fária és dr. Ürmössy Károly vezet- 
ek be. A nyitány akkordjai után ra- 
endiett a cigány a nyitócsárdásra, 
umelyre a következő párok állottak 
el: Baumgarten Ada -dr. Ürmössy 
Károly, örmény Manyó-Engi Ká- 
roly, Kindl Eva -dr. Gyenge László, 
Kiss Jolán -Zsombory László, Tö- 
mösváry Kató-Mánya Ernő, Ürmös. 
sy Hus-Balogh Zoltán, Fritsch Vali 
-Fodor Mihály, Boga Nuci-dr. Ba- 
2só Géza, Boga Vi1ola-Egyed Béla, 
Varga Bözsi-Szántó József, Pauli 
Dudi-dr. Kese Ferenc, Kiszely Po- 
tyó-dr. Cservény Antal, Kiszeiy Ba. 
bi-dr. Amirás Aladár, Schiffmann 
*va-Adám Károly. 
A nyitócsárdás uán táncraperdült 

bál közönsége és a késő reggeii 
írákig mulatott. A jelenlevő asszo- 
nyok diszes sorából a következők 
neveit örökitijük meg: dr. gróf Beth- 
en Gvörgvné, eróf Bethlen öÖdönné, 
dr. Nvárádi E. Gvuláné, Örmössy Je 
nőné, Klein Karliné, dr. Rádv Imréné 
Apor Bálintné. dr. Bar:unek József- 
né, Orbán Endréné, dr. Bogdán Ká- 
volvné, dr. Bodor Lászlóné, dr. Ba- 
logh Arthurné, dr. Bartha Tenácné. 

AZ IPAROSEGYLETBEN 
az Iparcsegylet müvészdalárdája, a 
hölgybizottsággal karöltve rendezte 
meg szokásos farsangi mulatságá, 
amely kitünően sikerült. Az Iparos- 
egylet elegáns bálterme zsufolásig 
megelt bálozó közönséggel, melynek 
soraiban ott láttuk a város magyar 
inarostársadalmának vezető ténye- 
zőit. Az iparosbál jó hangulat és vig- 
ság jegyében a reggeli órákban ért 
véget. 

A villamos kocsivezetőnek 
megmerevedtek a lábal 
Ha a vülamos kocsivezetők, akik kényte- 

lenek ugyanabban az állásban órákig meg- 
maradni, Sioans Linimentet használmának, 
elkerülnék a derékfájdalmakat és a lábiz 
mok megmerevedését 

C. B. kocsivezető egy barátja tanácsára 
elkezdett Sloans Linimentet használni. Va- 
lahányszor megmerevedett a ayaka, be- 
kente az izmokat Sloans Lmimenttel, 

Ezzel külsőleg ösztönözbe a vérkeringést, 
miáltal megtisztult minden méregtől a be- 
teg testrész és a nyakizmok is visszanyer- 
ték régi rugalmasságukat. 
A derék, vagy a nyakizmok megmereve- 

désének az oka a vér infekciója és torlódá- 
sa a beteg testrészben 
A fájdalmak elkerülésére szükséges a vér 

keringés élénkitése, hogy a vér a beteg test 
részbe jusson és azt minden méregtől meg- 
tisztitsa. A kedvelt ösztönzők azok, melyek 
külsőleg hatnak. A Sloans Liniment készit. 
mény, a beteg testrészre aikalmazva, kelle- 
mes meleget okoz, amely ösztönzi a vér- 
keringést és nincs szükség arra, hogy he- 
nyeljen valamilyen szert. 
A nagy üveg a kis üveg kétszeresénél 

többet tartalmaz. Kis üveg ára 35 lej, nagy 
üvegé 60 lej. 
Minden gyógyszertárban és drogériában 
pható, 

AZ EPITÖMUNKAS OTTHON- 
BAN 

a ruházati és bőripari munkások ren- 
dezték meg farsangi táncestélyüket. 
Szilaj jókedv uralkodott a derék 
munkások bálján és olyan kirobbanó 
hangulat, hogy a táncoló fiatalság 
óhajára zárórát is meg kellett hosz- 
szabbitani. 

A FőISKOLAI HALLGATÓK 
BALJA 

vasárnap folyt fe az Albina diszter- 
mében. Mint minden évben, ugy ezut- 
tal is a diákbál aratta a legnagyobb 
közönség-sikert, ami egyébként anya- 
gi sikert 1s jelent. Ez annál is örven- 
detesebb, mert a bál tiszta jövedelme 
a szegénysorsu magyar egyetemi 
hallgatók megsegitésére szolgál. A 
bálon megjelent dr. gróf Bethlen 
Györgyné is, aki mindenkor szivén 
viseli a magyar főiskolások sorsát és 
fáradhatallanul buzgolkodik helyze- 
tük megjavitása iránt. 

Végrehaltók 
nem vehetnek át 
befizetésre semmi- 
féle adót 

(CLUJ.) A helybeli pénzügyigaz- 
gatóság folyó évi január hó 30-iki 
kelettel 26933 szám alatt nagyjelen- 
tőségü rendeletet adott ki. Ebben köz 
li a város lakosságával, miszerint 
arról értesült, hogy még mindig akad 
nak egyes adófizetők, akik jelentő. 
sebb összegeket biznak reá az adó- 
végrehajtókra abból a célból, hogy 
azt javukra befizessék. Ezzel kapcso- 
latcsan a pénzügyigazgatóság nyo- 
matékosan felhivja az érdekeltek fi- 
gyelmét arra, hogy az adóvégrehaj- 
tóknak szigoruan tilos bármilyen adó 
összeget bármilyen cimen is elfogad 
niok. Adóbefizetéseket kizárólag az 
adóhivatali pénztáraknál lehet esz- 
közölni. Azokat az összegeket, ame- 
lyeket végrehajóknak adnak át be- 
fizetés céljából és amelyekről az ér- 
dekelt fél nem kap szabályszerü 
nyugtát a pénzügyi hatóságok érvény 
teleneknek tekintik és ilyen cimen 
az érdekeltek semmiféle kártérrésre 
nem tarthatnak igényt. 
A pénzügvigazgatóság határozotti 

hangu rendelete végre rende terem" 
ebben a sok minden félreértésre és 
kellemetlenségre alkalmat adó kér- 
désben, mert az adózó feleknek nyo- 
matékosan hozza tudomására, hogy 
sok kellemetlenségtől mentesülnek 
akkor, ha az adót kizárólag csak az 
adóhiva aloknál fizetik be. 
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DAVILA SZINHÁZ HET 

MUSORA: 
Február 7-én d. u. 3 órakor BETYÁR KEN- 

DŐJE a Székely Alkalmazottak lár- 
sasága mükedvelő csoportjának elődá- 
sa. Ölcsó helvárakkal. 

A ROMAN OPFIRA MUSORA: 
Szerda, február 3: A bucurestii Comedia 

szinház turnéja. (Leny Caier.) 
Péntek, február 5: AZ ELADOTT MENY- 

ASSZONY. 
Szombat, február 6: PIROS RÓZSÁK. (ls- 

kolai matiné.) 

UCAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Kedd, szerda: KALAND AZ OPERáÁ- 
BAN. Föőszereplő Allessandro Ziliani 
a nagy olasz énekes. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
DZSUNGEL KIRÁLYNŐJE (A női Tarzan) 

Helyárak: 15 és 20 lej. Kezdete: 3, 5, 
zés 9 órakor. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Parádés müsor: I. BASKIRCSEFF MÁARIA. 

Darvas Lili, Járay János. Szőke Sza- 
káll, II. A VÁGY. (Vigyázz, ha jön a 
szerelem) Jean Harlow, Wilham Powel. 
Mindkét filmben román és magyar fel. 
iiratok vannak. Helyárak: 10 és 15 2ei. 
Kezdete: 3. 6, 9 órakor. 

MUNKS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden, szerdáni utoljára: 

I. A HALÁL VAKÁCIÓJA. Izgalmas 
társadalmi dráma. Fősz.: Frederich 
March, II. A VARIETTE TITKA. Fő- 
szerepben: Carl Bisson és Chity Car- 
liste. Minden film román, magyar fel- 
iratokkal. 

ROYAI MOZGÓ MUSORA: 

BOSNYÁKOK. Főszerepben: Brigitte Hor 
ney, Willi Eichberger, Attila Hörbige. 
Előadások: 3, 5. 7 és 9 orakor. Müsor 
előtt a legujabb Fox világhiradó. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: STUART MÁRIA. Fősezrep- 

ben Katherine Hepburn, Frederic 
Márch. ' 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Kedden: A KISÉRTETEK HAZA. 
Charlie Chane kiváló detektiv legujabb 
izgalmas kalandjaival. Főszerepben: 

Warner Oland. 

SZERDA, február 3. 

BUCURESTI. 6.50: Torna: zene; szakeló- 
adás. orvosi tanácsadó; hirek. 13: Déli 2e- 
ne, i8: Hires hegedüsök lemezel; előadás 
hirek. 19.10: Német operettlemezek. 20. Oe 
leanu Mimi zongorázik. 2035: Secareauu 
Miklós énekel. 21,15: Régi olasz zene, 

BUDAPEST I. 7,43: Torna, lemezek, ét- 
rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. 13,05 
Zemekar. 13,30: Hirek. 14.30: Ének zongo- 
rakisérettel. 13.40: Hirek. 17.10: Asszonyok 
tanácsadója. 17.4 Hirek. 18: Élőadás. 18,30. 
Zongoraverseny. 10: Hanglemezek. 19,40. 
Cigányzene, 20 30: Öperaház zenekara. - 
21,15: Hirek. 22.35. Hirek. 24: Hirek fran. 
cia és olasz nyelven. 24,10: Lemezek, 1,05. 
Hirek. 

BUDAPEST II. 19.40: Olasz nyelvokta- 
tás. 21,05.: Tánclemezek. 92,15: Hirek, 22,30 
Szalonzene. 

BÉCS. 8410: Lemezek, 15: Könnyü leme- 
zek. 18,15: Dalok. 20.15: Rádiózenekar. 22 
Operarészletek. 23.20: Kétzongorás jazz- 
zene, 34: Tánclemezek. 

BERLIN. 7.30: Könnyü zene. i8: Leme- 
zek, 23,30: Könnyü zene. 

VARSÓ. ?.50: Lemezek 17.30. Fuvósötös 
20.20: Lemezek. 22. Hangképek zongora ki. 

Egyiptom 5:4. 

Pri 

Kuamn Mátyás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechali Focn 2. 

Négy nemzedék évszázados ta 
sitve, modern technikai berei 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 

delőink szolgaálatára, - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kő- 

özörülésben, orvosi műszerek javitásában. 

maalpacca evöeszközök teltanőolcsó ároti 

oztalatait egye- 
ezéssel és dusan 

(BADEN.) Az asztali teniszvilágbajnok- 

ságok mérkőzései tegnap a férii és 4aői 

csapatversenyekkel kezdődtek meg. A ro- 

mán csapat a délelőtti és délutáni verse- 

nyeken egy győzelmet aratott és egy ve- 

reséget szenvedett, a magyar csapat mind- 

két első mérkozését 3 0-ra nyerte. Részletes 

eredmények a következők: 

Férti csapatverseny. Ausztria -Jugosz- 

lávia 5:3, Magyarország-Németország 3 0. 

Csehszlovákia -Lengyelország 33, USA- 

Franciaország 5 t, Románia-Litvánia 3 5, 

Angha-Egyiptom 5 4. Belgium -Német- 

ország 3.3. Mag arország-Anglia 30, 

Csehszlovákia-Belgium 530, Amerika- 

titvánia 5:1, Magyarország-Belgium 50, 

Csehszlovákia -Németország 5:2. Jugosz- 

ávia-Románia 5.3, Lengyelország-Ausz- 

tria 5:4, nagy meglepetés, Franciaország- 

Női csapatverseny. USA-Franciaország 

3.0, Csehsziovákia-Angha 3:2 Magyar- 

Az Európa bajnokság 3000m-c 

tutlamát is ötaksrud nyerte 

(DAVOS.) Európa gyorskorcsoly
ázó baj- 

nokságának utolsó versenyszámát, a
z 3000 

m-es sikfutást is a norvég Staksrud nyert
e 

8 p 20.7 mp-es világrekordhoz közeljáró 

idővel. 2. Vasenius fion 8 p 21.3 mp: 1. 

Stiepl osztrák 6 p 235.? mp. 4. Watzulek 

osztrák 8 p 23.8 mp. Végeredményben 

Európa gyorskorcsolyázó bajnoka Staksrud 

norvég 187.037 ponttal: 2. Engnestangen 

168.130 p: 3. Vasenrus 180.080 p: 4. Mathie- 

son 192.220 p: 5. Watzulek 192.307 p. 

A hölgyvilégbejnokságot Schou.Nielse" 

nyerte 207.573 ponttal: 2. Lie 213.260 p. 

szenzációs amerikai repűüló- 
teljesitmény 

(NEWYORK.) Az amerikai Hugues ka- 

tonai repülő a Newyork-Losangeles közti 
távot, mely 4000 km-t tesz ki, ? óra 29 
perc 27 mp-es szenzációs idő alatt repülte 
át, ami 334 km-es óra átlag sebességnek 
felel meg. Hasonló teljesitményt eddig a 
világ egyetlen repülője sem tud ifel- 
mutatni. 

Dinamitos éyőzelmek Svájcban 
(AROSA) Kimberley Dynamiters-11C 

Arosa 62. 
(DAVOS,) Kimberley Dynamiters-IC 

Davos 8:2. 
(BRÜSSZEL.) Etoile du Nord-Streatham 

1.2. 
(MUNCHEN.) Göta Stockholm-Tölz 6:1. 
(PRÁGA,) LTC-Brighton Trles 1:1. 
tZük1ICH) Kimberley Dynamiters-őt. 

Momtz vál. ?:2. - Ugyanitt a kanadai csa. 
pat Svájc válogatottját 5.2-re verte. 
(MORAVSKA-BISTRITA.) Csehszlovákia 

x100 km.es sifutóstaféta bajnokságát 
Csehszlovákia válogatott ecsapata nyerte 
meg 2 óra 20 perc 08 mp.-es idővel, 2. ju 
goszlávia 2 óra 23 p. 37 mp. 
(PRÁGA,) Csehszlovákia gyorskorcsolyá- 

zó bajnokságát Turnovszky nyerte. 

proli lett a makorcsolyázás 
viládbajnoka 

(BUDAPEST.) Karl Schafer, Ausztria 
sokszoros mikorcsolyázó világbajnok- 
csütörtökön Budanesten házassárot kötött 
Engelmann Cbhristaval, az osztrák korrs0 

séretteil. 22,40: Hegedüművész játéka, 23,10 
Tánczene. 

itvánla ellen évőzött, Judoszlávlától vereséget 
szenvecdelt a román asziali tenniszcsapai 

ország-Belgium 30, Csehszlovákia-Fran. 
ciaország 3.0, Anglia-Románai 3:1, Német 

ország Magyarország *0. 

. 

pöntetlen a Brasadiru-Ciuc jeghokkimérkőzés
 

BUCURESTI) A nemzetközi jéghokki) 2. Jahn s 4 1 3 010 0 

bebkekatan vesárnap a HC Bragadiru 3. lelefon Ciut o3 21 4 

csapata 0 0 aránybam döntetlenűl játszott 4. Bragadiru 5 i43 

A CS Ciuc cspatával, mely után a bajnok- 
3. CS Cuc 5 

ság állása a következő: 6. Üniversítatea 71-6 7ó 2 

1. Dragos Voda - 11H6 6 e 

dzsunócl 

Románia asztali teniszcsapata igen vi- 

szontagságos utazás után érkezett 

Bécsbe. Már a határnál a vámtisztviselűk 

össze-vissza turták csomagjaikat, a magyar 

oldaion viszont jegyelket kifogásolták, me- 

íyek nem voltak megfelelően kiállitva. 

Badenben ujabb kellemetlenség érte a cs1- 

patot, mert a kisérők részére nem gondos- 

kodtak szállásrol, a játékosokat azonban 

kényelmesem helyezték el. , 
A' nemzetközi asztali teniszszövetség 

különben tegnap ülést tartott, melyen ug 

döntött, hogy a két szettre menő mérk3- 

zések nem tarthatnak tovább egy óránál 

3 három nyert szettre menő mérkőzések 

pedig 103 percnél. A határozatot az ugy- 

jevezett pötyögtető" stius megszünteté- 

sére hozták meg. 

elvált asszony leányával, Schüfer az eskü- 
vő után kijelentette, hogy feleségévei 
együtt, aki szintén kitünő műkorcsolyázó 

profi lett és kedden már elutaznak Ama- 
rikába, ahol háromhónapi turán veszuek 
részt. Scháafer igy ezévben már nem vesz 
részt a műkorcsolyázó világversenyeken. 

(VATRA DORNEI.) Románia 1937-ik 
évi 4x12.3 kmes mfutó stafétabajnokságát a 
Caraiman csapata Busteni nyerte meg a 
óra 30 p 04 mp.es idővel 2 CS Predea! 
4 óra 20 mp. 3 CFR Buc. 4 óra 55 p 27 
mp. A győztes 1AR csapatát, melynek ide. 
je á óra 31 p 23 mp volt, diszkvalifikáltak. 

(PÁRIS.) A francia uszósportot sulyo 
csapás érte. Conveller, az ismert kitünő vi. 
zípó ójátékos és uszó Roubaix mellett autó 
balesetet szenvedett és azonnal meghalt 
(MELBOURNE.) Az ausztráliai tennisz- 

bajnoki versenyek férfiegyes elődöntőjénel 
nagy meglepetése, hogy Cralford többszö- 
rös bajnokot a 17 éves Bromvich kétórás. 
négyszettes küzdelemben legyőzte A fiatai 
játékosnak a döntőben Mc. Grath lesz az 
ellenfele, aki az elődöntóbean (ulstet 
győzte le. 

(BÉéCS.) Az osztrák jéghokkiszöveteég 
ugy döntött, hogvy nem küldi el csapatát a 
londoni világbajnokságra. 
(BRÉMA.) A tedetpálya tenniszbajnok- 

ságokon a térhegyes von Cramm, a nő 
egyest Sperlingné, a férfipárost a Cramm- 
Henkel pár nyerte meg, 
(PRÁGA.) A Sparta 400 ezer csehkoronát 

(két és félmillió lejt) kér Braine átengedé- 
séért a belga szövetségtől, illetve az őt meg 
vásárolni akaró be'ga sportegyüttestől. 

8SEPIT, a Venus kitünő válogatott játá. 
kosát, mint jelentettük a Ripensta szor- 
ződtette le A Ripensia 152 ezer lejt fizot 
a játákos átengedéséért a Venusnak. 
(BUCURESTI.) A Juventus vezetősége a 

labdarugócsapat uj) edzőjévé Halvayt, az 
agykori magyar válogatott játékost szet- 
vődtette le, aki február 15-én érkezik 
Fővárosba. 
(PARIS.) Az Ausztria-franciaorszá? 

válogatott labdarugómérkőzésnek 37.808 fi- 
zető nézője volt, a brutto bevétel 562.00' 
frankot tett ki. ami rekordnt jelent a 
franciaországi mérkőzések történetében. 
(BRA8SOV) Bró Övörgy, a CAC kitünő 

sulyatlétája, a kalabácsvetés országos bai 
lvázósport uttörőjének: Engelmann de 

"bécsi udvari tanácsosnak feltünő szépségü,! 
hogy megkezdte edzéseit. melyek során 

nhogy február 12-én Prágában a két orszás 

királynője 
ta nöl vARZAN.) 

Exótikus benszülöttek és vadállatok 
harca. - Izgalmas jelenetek a maláji 
dzsungelben - Heyárak: 15 és 21 L. 
Előadások kezdete: 3.5,7 és 9 órakor 

ERőSöDIK A SP. STUDENTESC. Bu 
curestii jelentés szermt Dudás, a kitünt 
távfutó és Bakó, a CAC magasugrója 
Sportul Studentesc részére kiirták leigazo. 
lásukat. Velük a fővárosi klub az orszás 
egerősebb atlétikai gárdájával dicseked 
eltik. 
(BUDAPEST.) A magyar fővárosban 

asárnap több labdarugómérkőzést tartot 
ak barátságos jelleggel. A Ferencváros 1 
Váci SE ellen 14.0, Üjpest a III. ker. FC 
llen 00, a Budafok a Loden ellen 612. 
Elektromos a Postás ellen 5:0 arányba: 
xyőzött. 

(BÜCURESTI.) A cseh és román szövet 
ségek között megállapodás jött létre 

válogatott jéghokkicsapata barátságo 
mérkőzést játszik egymással. A román csa 
patot a csehek hivták meg, ami szép elis 
morégát jelenti jéghokki sportunknak. 

-lársssád- 
eyzoma : 

0 A SZOCIÁLDEMOKRATA KISIPA- 

RÖSÖK folyó hó 3-án, szerda este 8 órako! 

az Építőmuskás Otthonban Str. Ván 7. köz 

gyülést tartanak A közgyülésen a vezető- 

jég tart beszámolót, uj vezetőséget válasz 

tanak és a kisiparosság általános és köz- 
vetlenül érintő kérdésekben fognak hatá 
cozatokat hozni. 

) ÁLBA-IULIA TÖRTÉNELMI JELEV 
röséGE. Clopotei lon kiváló ujságiró fab. 

cuár Z-én, vasárnap délelőtt fél 11 órai kez 

dettel az Épitőmunkás Ötthon nagytermé- 

den az aktuá itását soha el nem vesztő Al 
a-luha-i határozatok történelmi jelentő- 
égéről tart előadást. , 
A CLUII MAGÁNALKALMAZOT 

rAKk SZAKSZERVEÉZETÉNEK KÖGYüLÉ 

SÉT folyó hó 2-án, kedden este pont 6 
órakor tartják meg az Épitőmunkás Ott 
honban, Str. VHii 7. szám alatt. A közgyű 
ésen részt vesz Bucurestiből George Geof: 
gescu, a Federáció országos elnöke 1s. ali 
nagyon érdekes előadást tart az ország0 
magánalkalmazotti mozgalomról. 

Ék GOLDMARK TARSASÁG HANG 
VEÉRSÉNYE. A Goldmark fiharmonikus tár 
saság folyó hó 4-én a Magyar Szinházban 
magas szinvonalu hangversenyt rendez, A 
hangverseny iránt városszerte nagy érdel 
lődés mutatkozik. 

) A ZSiDó BART CLUJMEGYEI TA 
GÖZATA ezuton közli, hogy 1937 februli 
1-től a Str, Stroescu 7.b. (Teleki ucca) a 
helyezte át. A hivatalos órák ezután fol)- 
tatólagosan déletőtt fél ! és fél 2 közö 
valamint délután 3 és 6 között lesznek meő 
tartva. Ujólag felhivjuk a cluji zsidó lako 
ság b. figyelmét arra, hogy a Párt jogvé 
delmi irodája bármilyen ügyben készségő 
áll a hozzáfordulók rendelkezésére. Dr. Ke 
ás jenő ek., elnök. Weisz Ferenc " 
utkár. 

Ö, VENDECIPARI MUNKAÁSOK BAL 
A étaj vendégiperi (pincér) munkások d 
agy bájját a munkanélküh pincérek fele 
vélvezésére 1957 február 11-én. esütörtő 
tartják meg az Albina palota aiszterméb 
Str. Regina Maria 53. Akik meghivóra 

"ektáloak, adják le ciíműket a szervel 
rodájában Str. Vövi ?. szám alatt. 12 
zoba, Építámunkás Otthon, e 

A FORGOSZÉ MUNKASMUKE 
VELŐKKEL, A munkásszervezetek mű 
velő gárdája rövidesen színre hozza a 
xvar Szinházban Boros Flemér 3 felvje 
os tramikomédiáját, a Forgószél t 

már 46 m-en felüli eredményt is ért el. vezetekn 
xvek már kaphatók az összes munká 
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VI évfolyam, 1937. február 3. pdóe 

Kötclesek-c a kisiparosok 
stét!" 

és iskerecskedők üzleti 
könyveket vezetni? 

A pénzüéuminiszterium minden kereskedői könyvvezetésre kénüszerit, a pirósás 
pedid lelmenii a kiskereskedőket, ha nem is vezetili a hönyvekéet - fanácsoljuk 
egyelőre minden kiskereskedő és Kkisiparos vezessen leltári és pennárnapiói 

(CLUJ.) A kiskereskedők és kis- 
iparosok könyvvezetési kötelezettsé- 
ge, amelye a kinostári bélyeg alkal- 
mazásáról szóló törvény 1r elő, heves 

vitákat szült a gazdasági érdekképvi- 
seletek körében, a kereskedők és ipa- 
rosok részéről pedig elégedetlenséget 
nyugtalanságo és tiltakozást váltott 
ki. A közgazdasági élet alapos isme- 
rői azonnal megállapitották, hogy a 
törvény rendelkezései a gyakorlati 
életben megvalósithatallanok. Ele- 
kintve a könyvvezetés kötelezettsé- 
gével a kiskereskedőkre és kisiparo- 
sokra nehezedő ujabb anyagi meger- 
heléstől és időveszteségtől, gondol.- 
kodni kell arra a sok falusi kiskeres- 
kedőre is, akik a könyvvezetés tudo- 
mányát valóban nem sajátithatták el. 
Az üzleti könyvek felbélyegzésének 

és szabályszerü veze ésének célja az, 
hogy a kincotári közegek hü tükör. 
képet kapjanak a kereskedelmi tevé- 
kenységről, már pedig éppen a kincs.- 
tár közegei és képviselői nem ismerik 
az adókivetéseknél ezeket az üzleti 
könyveket, amelyekről azt állhják, 
hogy hamisak. 

A KERESKEDELMI ÉS IPAR- 
KAMARA SIKRASZÁLL A KE- 
KEDÖK ÉS IPAROSOK ER- 
DEKEIÉRT 

Az ujabb felesleges teherrel suj- 
tott kiskereskedők és kisiparosok ér. 
dekében a helyi kereskedelmi és ipar 
kamara vezetősége Munteanu Eugen 
alemök és dr. Muica Ioan főtitkár alá 
mrásával részle es emlékiratot intézet 
a pénzügyminiszterhez és a sérelem 
sürgős orvoslását kérte. Az emlék- 
iratot, amelye, világos okfejtéssel 
Corbu Augustin kamarai titkár szer- 
keszett meg, a kamara megküldte 
az összes kereskedelmi és iparkama- 
ráknak, a kamarák ezövetségének, 
a Sfatul Negustoresc, a Kereskedő 
Tanács közponrjának, csallakozás- 
fTa szólitotta fel az összes gazdasági 
érdekképvineleteket. Pop Valer dr. 
ipar és kereskedelemügyi miniszert, 
mint Ardeal gazdasági életének és 
logrendszerének alapos ismerőjét pe- 
dig arra kérje fel: győzze meg minisz 
tertársát a rendelet zaklató jellesé- 
ről és mint olvant, amely nem szolgál 
gyakorla"i célokat, sürgősen he- 
lyezze hatályon kivül. 

MILYEN KÖNYVEK VEZETE- 
SE KÖTELEZŐ? 

A pénzügyminisztérium bélyegosz- 
ályának igazgatósága az 1936. évi 
november 7-én ke:t körrendeletével 
ugy értelmezi a bélyegtörvény 4, fe- 
jezetének 10, szakaszát, hogy „köny. 
veket kell veze:niök az összes keres- 

lön felbélyegzett és hitelesitett jegy- 
zőkönyvekel. 
A pénzügyminisztérium az 1936 

évi december 16-án kelt 310365 szá- 
mu rendeletével az előirt könyvek 
felfek etésére és felbélyegzésére a 
folyó évi január 15-ig adott határidőt 
egyben közkegyelme, azok részére. 
akik eddig a határidőig a könyvveze- 
tést elmulasztoták. Az eddig felvett 
kihágási jegyzőkönyvekben kirótt bir 
ságokat a pénzügyminiszteri rendelet 
egyidejüleg töröle. 
A két miniszteri rendelet tehát a 

könyvvezetés kötelezet.ségét az ösz- 
szes kereskedőkre kiterjeszti, tekin- 
tet nélkül arra, hogy nagy, vagy kis- 
kereskedők-e. 

Vizsgáljuk meg, hogy a bélyegtör- 
vény melle a többi törvények ho- 
gyan rendelkeznek az üzleti könyvek 
vezetésének kötelezettségéről? 
Az egyenes adók törvénve a követ- 

„Azok a kereskedők és iparcsok, 
akik kereskedelmi könyveke! nem 
vezetnek, a kincstári adó összegével 
azonos pénzbirsággal sujtandók. Ez 
a büntetés azonban nem alkalmazha- 
tó azokra, akiket a forgalmi és fény- 
üzési adóról szóló törvény kiskeres- 
kedőknek és kisiparosoknak minősit." 
A fényüzési és forgalmi adóról szó 

ló törvény pedig kiskereskedőknek 
nyilváni ja azokat, akiknek megadóz- 
tatható a jövedeime kevesebb évi 
150,000 lejnél. 
Az országrészünkben még ma is 

érvényben levő kereskedelmi törvény 
5. szakasza pedig félremagyarázha- 
tatlanul megállapitja, hogy „a könyv. 
vezetés kötelezettsége nem terjed ki 
a kis viszonteladókra, a mozgókeres- 
kedőkre, az ócska-kereskedőkre, az 
egyszerü fuvarosokra, a kosárfonók- 
ra és más hasonló jellegü hivatáso- 
sokra, ha kereskedelmi keretük nem 

kező rendelkezést tartalmazza: - 

A biroság a kiskeres 
Ebből pedig önként következik, 

hogy legaiabb is Ardealban a kiske- 
reskedők nem kö elesek üzleti köny- 
veket vezetni. A kérdést egyébkent 
már sorozatosan eldöntötték a birói 
fórumok is és pedig a kereskedők ja- 
vára. A fővárosi itélőtáb.a III. osz 
álgya 1936. december 18-án kelt elvi 
jelentőségü itéletével elutasitotta a 
pénzügyminisztérium felebbezését, 
amelyet a brasovi örvényszék itélete 
ellen nyujtott be és amegy itélet meg- 
semmiitette a brasovi pénzügyigaz- 
gatóságnak a könyvek nem veze ése 
miatt felvett kihágási jegyzőköny- 
vét és Marmon Ferenc kereskedő 
mentesítette minden birság alól, bár 
ez a kereskedő nem vezelte a bé 
lyegtörvény 4. fejezete 19. szaka- 
szában előirt pénz árnaplót és leltárt. 
Az itélőtábla megállapitotta azt is, 
hogy a bélyegtörvény hivatkozott sza 
kasza a kereskedőkre Ardealban 
csakis a kereskedelmi törvény 5. sza- 
kaszának tiszteletbentartásával alkal 
mazható. , 
Az itélet megállapitotta azt is, hogy 

a vádolt Marmont Ferenc kiskereske- 
dő általányadót (patenta fixa) fize- 
let és igy a könyvvezetésre nem 
telezhető. Ha az itélet ellenére a 
kincstári közegek mégis szigoruan al- 
kalmazzák a bélyegtörvényt, eljárá- 
suk csak azt eredményezheti, hogy 

z e 

edőknek, kereskedelmi és ipari tár- 
mofoknak, bármely társaság felszá- 
meló nak, a szállodáknak, gyárak- 
he gyógyszertáraknak, ügynökök- 
ek, bizományosoknak, bányakiter- 
miőknek, munkaválla kozóknak, élel 
aerüzleteknek, ezállítóknak, álta: 
ban mindazoknak, akik ténylegesen 

skedelmi tevékenvséget fejenek 
l A felsoroltak köteleseek - ha 
yéni, vagy társas cégek pénz- ármaplót és leltári vezemi, a rész. 
enytársaságok pedig a közgyülésetk 

Hölgyem 

tiszütással a kiváló 
Mercsse fel udu ruhalcsiléssel, min! ruha- 

szaküzleteket: Strada mu 
Reg. Maria 7, C. Reg. 

haladja meg a kisipar kereteit." a 

kedőnek ad igazat 
ömegesen, ezrével veszik fel a kihá- 
gási jegyzőkönyveket, a védekezési 
eljárás felesleges költségeivel terhe- 
ik meg a kiskereskedőket és kisipa- 
rosokat és ellenséges légkört terem- 
tenek az adófizetők és a kincstár kö- 
zegei között. A két ellentétes állás- 
pont további következménye: az ál- 
lampolgárok két csoportja alakul ki. 
Az egyik csoportot a független biró- 
ság jogerős itélere men esiti a könyv- 
vezetés kötelezettsége alól, a másik 
csoport pedig - nem élve a birói jog- 
orvoslat eszközével - vezeti a köny- 
veket, de még sincs kedvezőbb anya- 
gi helyzeben, min azok a kiskeres- 
kedől, akik nem vezetik a könyvei- 
et. 
A helyi kereskedelmi és iparkama. 

rának a pénzügyminiszterhez inté- 
zett emlékirata végül idézi az uj ro- 
mán kereskedelmi törvénykönyvnek 
a Legfőbb Törvényhozó Tanács előt, 
levő ervezetének 7. szakaszát, amely 
szerint „azok, akik maguk egyénileg 
ipart üznek, vagy kereskedelmet 
folytatnak olyan keretekben, ame- 
lyek nem haladják ul az egyszerü 
mesterség, vagy kisforgalom hatá- 
rait, akár állandó helyüek, akár moz- 
őkereskedök és iparosok, nem köte- 
les kereskedelmi könyveket vezetni", 
befejezésül pedig arra kéri a minisz. 
tert, hogy az uj kereskedelmi tör- 

s Uram! 

INKéle 

ré és igazgatósági ülésekről még l 

Ferdinand a8, st. Sagunaiésa 8yár Gan. Boeias s 

Munkás M 

A szép ícj 
hódit! 

neldámáron, tartos irizurát 
elsőranáu szaertelemmel 

SZ 

NIIIA' 
höléyiloedrász szalom 

ponlos, iáyelmes kiszolgá- 
lás! - Sziíves pári- 

logási hkér, az 
UJ TUl poNos 

vény életbeléptetéséig függessze fel 
a bélyegtörvény 4. szakaszanak al- 
kalmazását, következésképpen mente- 
sitse a kiskereskedőket és kisiparosco- 
kat a könyvvezetés kötelezettsége 

alól. 
GYAKORLATI TANACSUNK 

Miután minden kiskereskedő és 
kisiparos nem fordulhat különkülön 
jogorvosla ért a birósághoz a kincs- 
tári közegek zaklató eljárása ellen és 
nem választhatja a védekezés költsé- 
ges módját a kirótt birság ellen, azt 
a gyakorlati tanácsot adjuk az érde- 
kelt kisiparosoknak és kiskereskedők 
nek, hogy addig is, amig a pénzügy- 
minisztérium általános érvényü intéz- 
kedést tesz, egyelőre 1987. január 
1-étől kezdve pontosan vezessék a 
pénztárnaplót és a leltárt, mert a ké: 
könyv vezetésével járó fáradtság és 
anyagi megterhelés még mindig ki- 
sebb, mint a birságolási jegyzőköny- 
vekkel okozot idegesség és nyugta- 
lanság és a jogorvoslati eljárással 
felmerülő tekintélyes bélyeg- és per- 
költség. 

Nagy Lajos. 

Reggel láradtan, összetör- 
ten ébred 

igen sok ember és dacára annak, hogy ide- 
jében fekszik le, nem találja meg az éjsza- 
kai alvásban a napi munkához szükséges 
regenerálódást és felfmesülést. 

nnek oka legtöbbször az emésztőszervek 
zavaraiban keresendő. Az emésztőszervi be- 
tegségekben szenvedő ember munkaképes- 
sége csökken, állandóan lehangolt és nem- 
csak önmaga kinlódik, hanem könnyezetét 
is zavarja. A baj gyakran továbbfejlődik és 
még sulyosabb tüneteket okozhat, 
A világhirű amerikai GASTRÓ D. gyógy 

ze közvetlenül a központi idegrendszerre 
és az emésztőszervek müködését szabályo- 
zó vegetativ idegrendszerre hat, ezért az 
összes fenti megbetegdések esetelben nagy- 
szerü eredményeket értek el vele. 
GASTRO D. kapható az ország minden 

gyógyszertárában és drogériájában, vagy 
óstán megrendelhető 150 lej utánvét mel- 
lett Császár H. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victorlei 124. 
evesee veleeeseseseséooesttltevesezoen 

- Emeliék az árakat a vas és le- 
mergyárak, A belföldi vas és lemez- 
gyárak az árakat egységesen 10 szá- 
zalékkal emelték az egész országban. 
Az ujabb áremelés az érdekeltek kö- 
rében nagy megdöbbenést keltett. 

ozsé 
Kedden és szerdá.. utoljára : 

A halál 
é. vakációja 

szerepben: Erederilch March 
Evelin vVenable 

Variette titka 
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PONTOS ÓRA, ÉKSZERJAVITÓ Mb- 
NELY. ROSNER REG. FERDINAD 1ti4. 
fANARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI- 
SZOLGAÁLOK. (1914.) 

Apréhirdetést LArPUN niszinz felad- 

nai A vARos közPoNTJÁBAN is. NOVA KÖL- 

csoxkONYVTAz, Strada Memeorandulul 

Re. 16.. 
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ELVESZETT félpár fekete kötött keztyü 
a Reg. Ferdinand uton. Kérjük a megtalá- 
lót hozza be a kiadóba. (720, 

KÖZÉPKORU vidéki ur urinő ismerett- 
ségét keresi, kivel gyakori itt tartózkodá- 
sa alatt elszórakozhatnék. Jeligém: „Próba 
szerencse" a kiadóba. Választ pontos cim- 
mel kérek. (811) 

FIGYELEM! Ha jól akar mulatni, jöjjön 
a volt Budai-féle vendéglőbe. Kitünő bo- 
rok, tiszta kiszolgálás. Grigorescu 114. 

(P 2340) 

„HÜSÉGES" jeligére levél van a kiadó- 
ban, kérem átvenni. (817) 

ADÁS-VETEL 
ARANYÉRT, ezüstért, briliáns kövekért, 

régi ékszereket legmagasabb árban vásárol 
„Elvetia". Regina Maria 41. (f 1867) 

MÁR KOZTUDOMÁSU, hogy órák s ka- 
rikagyürükben legolcsóbb Casa Orologelor, 
Cluj, Piata Mihai Vtieazul 11. (f 1958) 
VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 

előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victoriei 25. (9047) 

ELADÓ 9350 MÁV cséplőszekrény kitü- 
no Fordson traktorral, külön is. Cim: Tük 
rös liona Com. Fundátura, jud. Somes. 

(f 1931) 

ELADÓ Diamand 2 és féltonnás teher- 
autó jó gumikkal olcsón. GCim: Kenyeres, 
Targu Mures, Principele Carol 4. (f 1950) 

0 EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatuul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
s állatnak istállo 2x1i szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóbann (ff1913. 

JÓFORGALMU füszerüzlet és korcsma, 
kétszobás konyhás lakással, raktárokkal, 
kerttel stb. olcsón kiadó vagy eladó. Cim: 
Medelovits, Regele Carol 44. (649" 

aa 100LEI esm mmmti 

előleggei és het 50 Lel 
részicetüizetésre mindenki 

vehei női és lérii cipőkci 

ARco cipokereskedelmi 
vallalatmmál Dubalarilor 135. 

ATVENNÉK bevezetett textil vagy fü- 
szerüzlet 150-200 ezer lejig, esetleg ren 
tabilis üzlethez járulnék tőkét biztositva. 
Cim a kiadóban. (770) 

EGY teljesen uj kombinált szoba eluta- 
zás miatt eladó. Str. Rugului 3. (P 2327) 

ELADÓ egy Minerva varrógép. Megte- 
kinthető Str, George Dima 1. (volt Mino- 
ritilor). Láptarizizi:::::::. (P 2528) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe. Prima lovak 
Haráknáil kaphatók. Értekezni: Márásesti 
81. szám. 

10POLYA hálók, dió telehálók, kemény- 
fa halók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DÉCEBAL 3. Használt butorokat 
vészéekekkeeekek (8701 

CSEPLŐK oilcsón eladók 1070 (930) 800 
mm MÁV, 800 mm Hoffer Fordson Válisz 
international traktorok, Hoffer here-fej 
tók. Csere üzletet is csinálok, Rosenbaum 
Fálhtezhin (b70) 
7 SZOBÁS ház eladó, vagy elcserélném. 

Str. Petrovici 10. Dermata közelében. (793) 

HÁROMAJTÓS uj ruhaszekrény, sport 
gyerekkocsi és paraván eladó Traian 88 

(9 
TOJÁSKELTETŐGÉP (100 tojásnak 

teljes feliszeneléssel eladó. Cim a kiadóban. 
((810) 

WERTHEIMKASSZA kettős, hármas, 2 
aijtós nagy utazóbunda uj eladó, Str. A 
Muresan 16. ( 

MANASTURI városrészben 2 házastelek 
olcsón eladó, Értekezhetni Str. Memoran- 
dului 26. ajtó 1. (805) 

PIANINO jóhangu, kereszthuros eladó. 
Str. Avnam Jancu 34.. (799) 

ELADÓ 2 unagy és több kisebb perzsa- 
zsőnyegek, egy szalon garnitura, egy ebéd- 
lő asztal, 4 szék, egy kredemc és egy per- 
zsa függöny. Megtekinthető Str. Stroescu 
t6. (80s) 

EGY üzemképes Schevrolett 6 hengeres 
egy és fél tonnás teheratuó eladó Gherlán, 
Stefan cel Mare 6. (T 6) 

PARCELLÁK főutvonalon, továbbá villa 
negyedben és a vasuton tul eladók rész- 
letfizetésre is. Értekezhetni Memorandului 
ucca 28, ajtó 1. (804) 

ELADÓ Singer sülyesztő varrógép kony- 
ha asztal, szoba asztal. „Comission" Bari- 
tiu 12. (812) 

TRANSZMISSZIÓ szijak, csiszológép, 
excenterprés, kézi prések, satupadok, sa- 
tuk, kéziszerszámok, nikkelfürdő dinamó- 
val eladók. Reg. Ferdinand 61. (815) 

a nagyon 
olcsón eladó. Stroiescu 3. jobbra ajtó 1. 

VALÓDI perzsaszőnyeg 3 és fél négyzet- 
méter eladó. Memorandului 6. Dental De- 
pot. esetleg varrógép cserébe. (P 2344) 

VORTIGTON szivattyu jókarban levő 
eladó. cim a kiadóban, (f5. 

JÓKARBAN levő irodaberendezést kere- 
sek. Sürgős. Memorandului 26. ajtó t. 

(P 2343) 

ELADÓK: szekrény, paraván, szarvas 
aggancs. mosdó, álló tükör, perzsa szőnyeg 
sezilon. Motilor 45 (hátul]. (P 2331 

CIPÉSZEK. csizmadiák, bőrhulladék ol- 
csón eladók. Weiner, Reg. Maria 32. 

(P 23290) 
nduvaoka 

ATLAST KERE 

INTELLIGENS komoly. jómegjelenésü 
40 éves nő, házvezetőnői állást keres. Vi- 
dékre is megy. .Komoly és megbizható" 
jeligére e lap kiadójába. (786) 

GYERMEKKISASSZONY állást keres, 
csecsemőápolásban perfekt. Str. Regina 
Maria 45., ajtó s. (791) 

SAJÁT luxus autóval, amelyet ma 
gam vezetek, keresem nagyobb cég vagy 
vállalat összeköttetését, amelynek utazója 
vagy ügynöke lennék, bármily szakmában. 
Abszolut megbizható, korrekt jó bizonyit- 
ványokkal rendeikező, román, magyar nye' 
vet beszélő jó munkaerő. Fixre és jutalékra 
Szives megkeresések és ajámiatok a felté- 
telek megjelölésével e lap targumuresi 
megbizottjához, Str. Neagra 5. sz. alá kül- 
dendők, (T4) 
NÉMI prakszissal rendelkező, jó megje- 

lenésü fiatat leány cukrászdába menne 
elárusitónőnek ,Sürgős II." jeligére (801.) 

10.000 LEJJEL főpincéri állást keresek 
lehetőleg vidéken. Eesetleg kisebb üzletet 
átvennék bérbe, vagy százalékra. Cimeket 
„Volt vendéglős" jeligére. (796.) 

ÉRETTSÉGIZETT fiatalember bármilyen 
állást elvállal. „Perfekt román' jeligére. 

(P2334.) 

ELEMISTAK és középiskolások tanitását 
garanciával vállalom ,Tanárjelölt"" ijeli- 
gére, (P2333.) 

ALLASI KArmAi 

JÓLFöZő szakácsné kerestetik 
február 1-re Str. Gen. Poetas 5. 585. 
JÓMENETELU beivárosi nőifodrászatba 

elhelyezkedhet saját apparátussal remdel- 
kező jó kozmetikus. Cim a kiadóban. (673.) 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel- 
vesz a Harkas-étterem. Reg. Maria 6. 

( 1924) 
ÜGYES tanulólány felvétetik Boté kozme- 

tikában, C. Regele Ferdinand 3412. (758) 
AMBICIÓZUS fiatal irodai gyakorlattal 

biró tisztviselő, ki mindhárom nyelvet bir- 
ja, komoly vállalatnál felvétetik. Ajániko- 
zások „Jövő" jeligére a kiadóba. (P 2325) 

ONALLÓ VEZETŐT keresek vendéglőm 
részére, lehetőleg nőst, készpénz biztositék- 
kal. Cim a kiadóbann (879) 

UGYES kiszolgáló leányt felveszek Reg. 
Ferdinand 37, Bodega. (803) 

EGY tiszta kifutófiu azonnai felvétetik 
kenyérüzletbe, Reg. Ferdinand 51. (815) 

FIZETÉSES tanulót jó családból fölve- 
szek, Cim a kiadóban. 819 

TAKARITÓNŐ, esetleg mindenes vagy 
szobalány kerestetik. Cale: Motilor 39. 
irodában:::: (806) 

EGY mindenest azonnalra felveszünk. 
Cal. Victoriei 81. (807) 

„loestét! 

Csak portózof fellgés lepele 
kei továbbitunk. Uidékleknek 
vaálasbélyeges kérdezősödés- 
re válaszolunk. Hivalalos óra 
reggel 8 órdáiól esfe 7 óráig. 

HAZMESTERI teendők elvégzésére kere- 

sek gyermektelen házaspárt. Csakis gyü- 

mölcsöskert kezelését értők jelentkezzenek. 

Javadalmazása lakás és világitás. Jelent- 

kezni Str. Gáru 1. Repülőhidon át. Íroda. 
(816.) 

MEGBIZHATÓ bejárónő kerestetik Str. 
Regala 1, ajtó .. (P2341.) 

KIFUTÓFIUT keresek füszerüzletbe Ca- 
pitan Ignate 21. (P2330.) 

KÖLÖNFLEK 

Bükkfa öle 800 
Hántottfa 840, tölgyfa mázsája 50. Reg. 

Maria 1., Regele Ferdinand 20 és 58, Paris 
Z7a, trafikokban. (820.) 

PITVAR szövetkezet február 1-én Str. 
luliu Maniu 3. alá költözik. (P23151 
URI és női1 ruhaszabászati tanfolyam 

kezdődik heti részletfizetésre. A legujabb 
amgol és francia modelek szerint. Sagunaa 
15. Davia szinház mellett. Vidékieknek 
kétnapi lRapid kurzus. (7453, 

AZ OLVASÓKOZNSÉG FIGYELMÉBE 
ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miér? 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miért 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birtokosa 
bel- vagy külföldi sorsolásos értékpapirok- 
nak, avagy azokat teljesen kifizették és 
azokat nem birták megkapui, saját érde- 
kükben, adják le ciímüket továbbitás 
végett a kiadóba „Értékpapir" jelige 
alatt. (f 1826 

UTOLSÓ szabászati kurzusomat tartom 
ezévben, Kezdődik 5-én. Lövy Szalon. Reg. 
Ferdinand 6. I. (767) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Nagyobb 
lovat tartásért elfogadnék,. Cim: Calea 
Motilor 89. (T 2.) 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 
vasrendőnyöket, napellenzőket, vállal javi- 
tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban. Cluj, Stdara 
Dacja 7. (f 1441) 

ELVESZETT vasárnap este 10 órakor a 
C. Regele Ferdinand-on egy fekete nő1 bőr- 
táska. Megtalálóját kérem, azt a táskábac 
levő iratokon szereplő cimre eljuttatni, hol 
megfelelő jutalomban részesül. (790. 

IDŐSEBB keresztény ur, vagy urinő gon- 
dozását vállalnám, ki kényelmes otthonra 
és gondos ápolásra vágyik, szép fekvésü 
községben, vasut, autóbusz, posta, orvos 
folyó és sósfürdő helyben, pénz vagy i3- 
gatlan fizetési módozat mellett. Cim a 
Madóban. (793) 
EGY pincsi kutya találtatott. Átvehető 

Str. Gh. Lazar 3., ajtó 3. (798) 

8 ÉVES teljesen árva kisleánykát, ki fo- 
gadna örökbe? LUNA DE SUS jud. Cluj 
Dreve Gavrilai. (787) 

STR. Tulian Pop 21 alatt füző és mell- 
tartó különlegességek készülnek jutányo- 
san és javitások. Bernátné. (809. 

KÖSZVÉNYT, reumát gyógyitok. Leve- 
"eket „Biztos gyógyulás' jeligére Nov- 
kölcsönkönyvtár Memorandului 16. (P23535 

20.000 LEI jelzálog kölcsönt 

ügyvéd Marechal Foch 34. (P2345.) 

KIADÓ LAKAS 

kettes butorozott szoba 1-3 
szére fürdőszoba használattal 
kiadó. Ért.: Reg. Ferdinand 899. földszint 
balra III. ajtó. (823) 

FORGALMAS helyen üzlethelyiség kiadó 
Str. Vasile Alexanmdri 1, Motilor ucca sarok 
Ért.: ugyanott a háztulajdonosnál. (P2337) 

KIADÓ szoba konyha az Amdrei Muresan 
elején február 15-re. Értekezni lehet Calea 
Marechai Foch 11. Gondoskodó szövetke- 
zet. (P2530) 

KOZPONTBAN csinos. tiszta butorozott 
szoba vizkagyló és mosdóval 1-2 személv- 
nek kiadó. Str. Corches 8. (P2332) 

GYAR közelében vendéglőnek, mühelv- 
nek is alkalmas üzlethelviség berendezés- 
sel, lakással olcsón kiadó. Ért.: F. David 
0, ügyvédi irodában. II. 4. (822.) 

személy ré. 
azommalra 

LAKÁST KERES 

FIATAL házaspár keres 1 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás lakást március 1-re, „Pon- 
tos fizető" jeligéree. (757) 

IZRAELITA urfiu jobb -saládhoz teljes 
ellátásba menne, Ármegjelölés ieligére. 

(824.) 

VI. évfolyam, 1937. február 3. 

- Határátlépők a hadbiróság 
előtt. A helyi hadbiróság tegnap 
több határátlepő ügyépen mondot 
itéletet. Jekel Pál magyar állampo. 
gár és Lénmacher József osztrák 
alattvaló 10-10 napi, mig Mandrica 
Nicolea lengyel, Capacic Jjózsef ju- 
goszláv, Hildebrand Hugó cseh ég 
Gyurea Ferenc magyar alavaló ha- 
tárátlépőket egy-egy havi elzárásra 
és 100-100 lej pénzbirságra itélték. 
Farkas Sándor csehszlovákiai lakos 
hasonló vétségért 10 napot kapott. 
- Arviz fenyegeti Lugost. Tudó- 

sitónk jelenti: Az időjárás hirtelen 
megenyhülése és a bőséges esőzések 
következtében a Lugoj környéki he. 
gyekről nagymennyiségü viztömeg 
indult le és megdagasztota a Timis 
folyót, amelynek jegét feltörték. A 
Timis folyón hatalmas jégzajlás van. 
Az uszó jégtömbök torlaszt alkottak 
a Lugojtól 8 kilóméternyire levő Cos. 
teiu községnéel, amelyet az a veszély 
fenyeget, hogy a medréből kilépő fo- 
lyó elönti a lugoji fahidakat, viszont 
a zajló jégömbök elsodorhatják. Az 
árvizveszedelem a környék többszáz 
lakosát fenyegeti. A hatóságok meg- 
tették a szükséges óvóintézkedéseket 
és a környék lakosságának megtiltot. 
ták, hogy az éjszakát lakásaikban 
töltsék. Az áradás tovább tart és el- 
öntéssel fenyegeti Lugojt és közvet. 
"en környékét. 
- Nem lehet külföldi állampolgár 

nevére kereskedelmi céget bejegvez- 
tetni. Bucurestiből jelenik: A fővá- 
rosi kereskedelmi és iparkamara eré. 
lyes intézkedéseket tesz, hogy a jö- 
vőben egyetlen kereskedelmi cég se 
legyen bejegyezhető külföldi állam- 
polgár nevére. A kamara állásfogla- 
jásáról hivatalosan értesiterték a fő- 
városi tőzsde mellett müködő cég- 
jegyzői hivatalt és azt közölni fogják 
az ország összes kereskedelmi és ipart 
kamaráival is. A Tempo lap szerint 
erre az intézkedésre azért voli szük- 
ség, mert az utóbbi időben számos 
külföldi állampolgár nevére jegyez- 
tek be különféle kereskedelmi válla- 
latokat. 
- Visszatériti a vasut a fel nen 

használt vasuti jegyek árát. A CFR 
vezérigazgatósága rendelkezést adott 
ki, amely szerint a megváltott és fel 
nem használt vasuti jegyek árát, az 
iületékes vasutállomások három na- 
pon belül visszatéritik. Visszaadha- 
tók az olyan jegyek is, amelyet az 
utas az érvényes utvonal csak egy 

folyósitok 
szoba konyha ellenében dr. Farkas Imr 

vészén használ fel. Itt a különböze- 
tet téritik vissza. Vonatkozik az in- 
tézkedés a mérsékelt áru jegyekre is, 
ha azok használata egyéni jog. Cso- 
portutazásoknál teljes ér ékben csak 
valamennyi jegy értéke térithető visz- 
sza, amennyiben azonban csoportuta- 

zásnál néhány jegy visszamaradna, 

KAPUALATTI uccai különbejáratu par. ugy a vezérigazgatóság engedélyez 
heti, hogy az egész csoport utiköltsé- 
géből az ezekre eső részt visszaté- 
ritsék. 
- Elégületlenség Hitler beszédé- 

nek egy kitétele miatt. Stockholmból 
közhk: A Nobel-dijas tudósok nagy 
része, hasonlóképen a Nobel-dijak 
kiosztását végző bizottság erősen 
mélatlankodik Hitler beszédének 
azon kitétele miatt, amelyben meg 
tiltja jövőre német állampolgároknak 
a Nobel-dijak elfogadását és ezt 3 
lépés azzal indokolja, hogy Ossietz- 
ky Nobel-dijjal való kitüntetésévei 
megsértették a Harmadik Birodal 
mat. A Nobel-dijas tudósok és 4 
Nobel bizottság álláspontia mszerint 
Hitler beszédének egy része végzetes 
félreértésen alapul, mert Ossietzk) 
dijazását nem lehe merev nacion4 
lista szempontból elbirálni. Remélik 
hogy a vezér ebben a kérdésben jobb 
álláspontra tér és álláspontját rev 
zió alá veszi. 



neni 

lott 
fel 
az 
na- 
lha- 
az 

egy 

öze- 

in- 
e is, 

280- 

sak 
risz- 
uta- 

dna, 

vez- 

tsé- 

até- 

6dé: 
aból 

ijak 
jsen 

nek 
neg" 
nak 

letz- 
ével 
dai- 
3a 
rint 

etes 

zky 
ona 
élik, 

jobb 
eví 

vLévfolyam, 1947. februárs. ; 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos. 

Nyomatott a MAYEK-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 
.. öée 

NAPTAÁR: 1937. február 3, szerda. 
R. kath. Balázs, prot. Blasius, gör. 
kath. Sf. Simeon, Izr. 22 Sev. 5697. 

(CLUJ.) Nagystilü csalási ügy 
foglalkoztatja a rendőrség bünügyi 
osztályát. Bodor Berta turdamegyei 

Sind községi származásu, városunk- 
ban a Str. Calugaritilor 6. szám alatt 
szolgáló 20 éves szakácsnő a napok- 
ban bünvádi feljelentést teti Lőrincz 
Ilona szobalány ellen csalás cimén. A 
feljelentés előzményei a következők: 

MEGJELENIK A „FILMHÖS" 
Körülbelül félévvel ezelőtt Lőrincz 

Lona ugyanabban a házban szolgál, 
ahol Bodor Berta. Tavaly a szoba- 
leányt felkereste Endre nevü testvér- 
bátyja, akin, ahogyan mondani szok- 
ták, „megakadt a Bodor Berta sze- Sestélt 

ó, AZ A VALÓSAG: 
Az egyik társaságbeli ur igy szól 

a feleségéhez: 
- Édesem, negyvenöt éves vagy, 

leépitelek. 
- Miért? -érdeklődik az asszony 
- Jaj, mert olyan nagy gazdasági 

válság van, hogy meg kell elégednem 
egy huszévessel. 

TALAÁLOKONYSAÁG 

A főnök elveszitett egy 500 lejesi. 
Az inas megtalálta, 
- Te, becsületes fiau vagy - di. 

csérte a főnök - de én papirpénzt 
vesztettem el, nem ezüstöket, 
- Igen, az biztos - válaszolt az 

itju, de én már egyszer megtaláltam 
egy 500 lejest, csak sajnos a tulajdo- nosnak nem volt aprópénze. 

MAI NYELVEN 
A hittanórán a Bibliából, a Dávid 

és Góliát harcáról folyik a szó: 
- Nos Jancsika, szólitja fel a hittantanár az egyik nebulót, - hogy 

is végződött a küzdelem Dávid és 
Góliát között? 
1:0-ra főtisztelendő ur: - vág- 
ja rá a modern fiucska. 

- VIGYAZZONI Mert Kozák István bőr- Meletét áthelyezte főpostával szembeni he- 
véről a Piata Mihai Viteazul 14. sz. lá 
hol legtartósabb minőségben vásárolhat bőr 
és talpárukat, Olcsó napi árak. 

- Ugyeletes győgyszertárak. Ja. hár 30-tól február 5-éig a kövelke. 
26 gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgála ot: Biró, Piate Únirii; De. meter, Calea Motilor; Apostol, Calea 
Kégele Ferdinand és Pa óczy gyógy- 
szertára. Calea Gen. Foch. 
- Időjárásjelenrés. A bucurestii meteorológiai intézet jelentése: Vál- 

akozó felhőzet, szél, keleten hideg lyugaton kissé emelkedő hőménvék- et, csökkenő havazás Ardealban és 
Bnatban. A legnagyobb hideget 
iban és Jasiban mérték minusz 6, illetve 32.öt, mig Blajon plusz 3 
ekot mértek, 

, zKét megdöbbentő tragédia. Ga- atiban egy fiatal tiszt gyentyával a 
ezében a befutó vonat elé vetette Magá. Zsebében elolvashatatlan sző. 
val levele találtak. Az öngyilkos 
föinüleg CGheorghe Iuga buzaui 
B dnagygyal azonos. Ugyanakkor ueurestiből jelentik, hogy Alexand- 

eulita 28 éves bucurestii orvos 
gét veszekedés közben revolver 

i 

felesé 

zért szemrehányás, kapott, kijelen- 

cum vendéglőhben a romániai német 
ifjusági szövetség társas 
berontottak az ellenzéki ugyneveztt 
Fabritius-párt emberei mintegy száz- 
övenen és amikor egy Benesoh Fritz 
nevü állásától felfüggesztett pap be- 
szélni kezdett, nagy botrányt, majd 
verekedést rendeziek, amelybe még 
a leányok is beleavatkoztak. A vere- 
kedésnek 15 komolyabb 
van, akik közöt legsulyosabban egy 
Beck nevü fiatalember sérült 
akit többedmagával kórházba szál- 
itottak. A hatóság, amely közbe ló. 
pésével teremtett rendet, a vizsgála- 
tot a botrány ügyében meginditotia. 

Pál oradeai vállalati igazgató lakásá. 
ra tegnap álkulcsos betörő hatol be 
4 az egydül levő Szobelnét fojtogatva 
kényszeritette az ékszerek és érték- 

védi kamaráknál.. A satumarei ügv. 
védi kamara rendkivüi közgyiülésén 
73:28 arányban elvetette az 
arányszámra vonatkozó előterjesz. 

me." A fiatalembert azonban huga 
nem muatta be neki. Amikor pedig 

ette a ravasz székely leány, hogy 
bátyjának is megtetszett a szakács- 
nő, de minthogy sletve vissza kelle t 
utaznia Stfockholmba, ahol a Bores- 
lav filmvállalatnál müködik, nem 
volt ideje a megismerkedésre. A 
szakácsnő nagy szemet meresztett. 
amikor megtudia, hogy a fiatalem- 
ber „filmsz nész. iKét hét mulva 
Lőrincz HHona egy állitólagos szinész 
bátyjától érkezett levelet mutato t, 
amelyben a férfi többek között Bo- 
dor Beortáról is igen melegen emléke- 
zeit meg. A fiatal mő szivét az izenet 
nagyon megdobogtarta. Ujabb két 
hét mulva ujabb levél érkezett, 
amelyben már a filmszinész arról be- szélt, hogy el akarja jegyezni a lányt 
s az máris menyasszonyának tekint- 
heti magát. A legközelebbi levél há- rom hét mulva érkezet, tele lángoló 
szerelemmel Közben Lőrincz Hona 
előadta barátnőjének, hogy bátyj" 
pillanatnyi pénzzavarokban szenyed 

leestéti 

ál- Dosszuból 
Ruavaszabbnál-ravaszabb locásokkal szeditett c. éés károsítoti meg c 

keny székeiu ledny 
g0 cluji szakácsnőt - a felté- 

mes szakácsnő örömmel bocsájtotta 
rendelkezésére az összege, valamint 
egy értékes karórát. Miután a „mű- 
vész" ur megköszönte az előzékeny- 
séget, három fényképet is küldött, 
mint „filmszereplő. 
A képek egyike egy állitólagos 

ezüst szobát ábrázolt zsufolásig jele 
ékszerekkel, a másikon előkelő kör- 
nyezetben mutatja, a harmadikban 
pedig a „filmhős" lovagol. Szegény 
Bodor Berta oda volt a boldogságtól, 
hogy a vőlegénye ilyen nagyszerü 
helyzetben van. A ravasz Lőrincz 
Ilona pedig ujabb és ujabb levelekkel 

hés mesékkel 
szakácsnőt. Igy ment ez hónapokon 
át, mig végül is Bodor Berta gyanut 
fogott, meit a levelek boritékai cso- 
dálatosképen mindig hiányoztak. 

A KELJELENTES 
Végül az elment a rendőrségre, ahol 

ügyi igazgatónál, aki Marpozan ka- 
pitányt bizta meg a nem éppen min- 
dennapi ügy kinyomozásával. Akkor 
azuán érdekes dolgok deültek ki. A 
ravasz székely leány cinikusan be- 
vallott mindent előállitásakor és 
hogy az egészei csak ezért rendezte, 
hogy pénzhez jusson. Bevallotta azt 
is, hogy a három fénykép városunk- 
ban készült, Az egyik egy helybeli 
ékszerészüzle kirakatáról, a másik 
két kép pedig a szóbanforgó éksze- 
rész hozzátartozóit ábrázolja, a Par- 
cul Mihai környékén. A fényképek- 
hez kerülő uton jutott hozzá. A ra- 
vasz szélhámosnőt ezek után a rend- örség lefartóztatta és ma átadták az 
ügvészségnek. 
Még csak ennyit: a tett oka: - 

hosszu. Bodor Berta állitólag elcsá- és 2500 lejre van szüksége. A szerel- bitotta a Lőrincz Tlona szeretőjét. 

HOYAI lágernező 

Bosnyákok 
Neg Véres verekedés a sibiui 

szász iljusági össze- 
jöveteléem 
(SIBIU.) Vasárnap a sibiui Uni- 

estélyére 

sebesültje 

meg, 

- Rablótámadás Oradean. Szobel 

árgyak odaadására. A rabló ezután 
a zsákmánnyal elmenekült. 
- A „numerus clausus" az ügy- 

etnikai 
rel x. .. 2 z egyonlőtte, majd önmagát sebe- tést. Oradean a választmány román 

Me, kedden premier! 
Kalandok! Harcok! Küzdelmek 
Főszerepben; Erligitte Horney és 
Vilii Elehberger 

dek nagyr,sze uj választmány alaki- 
tátsát kivánja, kifejezetten román jel- 
leggel. 
- A munkanélkülieket segélyző 

bizottság ülése. A városi munkanél- 
külieke segélyző bizottság 4-én, csü- 
törtökön déh 12 órakor dr. Buzea al- 
polgármester elnökletével a város- 
házán ülést tart. Napirendre fog ke- 
rülni a munkanélküliek második hó- 
napi segélyezése, valamint az ekörül 
felmerül panaszok, amelyek megle- 
hetősen szép számuak, 
- A VILLAMOSITOTT KISIPAR A 

BUDAÁPESTI NEMZETKÖZI VASÁRON 
Az április 30-án megnyiló Budapes Nem- 
metközi Vásáron a m. kir. pari és kereske. 
lelmi mimsztérium olv kisipari csoport fel- 
áilitását tervezl, amelyben a villamosság 
elhasználásának mépszerüsitése érdekéba különböző villamositott szalemai müűühelyek. 
ben üzemben lesznek láthatók a kisiparban 
használható villamos gépek A bemutatott 
minta müűhelvekben készülő tárgyakat a 
helyszinen fogják árusitami. 

Bragadiru-Universitatea 3:0 (1:0 
0:0 1:0). A gólokat Radian (2) és Sa. 
dowski üötték. Az U-ból Ciuca és 
Bíró volak jók. - Bucuretii Tele- 
fon Club Ciuc 4:1 (1:0 0:1 3:0). Gél- 
lövők Petrovici, Brack ( 2), Biró 
Schmidt. Jéghokki mérkőzések, 
- MAGYAR-EGYIPTOMI ATLÉTTKA 

VIADAL LESZ tebruár 19.-én Kalróban 
melyen a magvar szineket Sir, Gyenes, Ko- 
vács. Iglói, Horváth, Várszegi és Zsuffka 

széditette a hiszékeny 

MAUnIcE 

rejlélyes kárlya e í 

ARSENE LUPIN 

betörö-Mirály legujasb nalandjelból 
57. 

Arséne Lupin eltünt tőle. 
" 

Mikor Devanne meghallotta, hog 
kifosztották szalonját, igy szólt ma- 
gában: Velmont tette és Velmont 
senki más, mint Arsene Lupin. De 
nyomban nevetett azon az ostobasá- 
gon, hogy Velmont ne volna Velmon. 
a tenger hires festője. És, amikor a 
csendőrőrmester elsőnek jelent meg 

é eszeágá- feljelentést tett dr. Draghiciu bün- a kastélyban, Devannemak e ban sem volt, hogy közölje vele ezt 

Thibermeslin egész délelőtt olyan 
volt, mint a megzavart hangyaboly. 
A csendőrök, a falu rendőre, a diep- 
pei rendőrbiztos, a falu lakói, mind 
ott tolongak a folyósókon meg a 
kastély környékén. A gyakorlatozó 
osapatok felvonulása meg a fegyver- 
ropogás még drámaiabbá tette a je- 
lenetet, 
Az első kutatások nem jártak sem 

miféle tájékoztató eredménnyel. 
Minthogy az ablakok meg az ajtók 
nem volak feltörve, az elrablott hol 
mit kétségtelenül a tikos kis fo- 
lyósón vitték el. De sem a szőnyegen, 
sem a falakon nem tudtak valami- 
lyen nyomra akadni. 
Csak egyetlen nem várt fölfede- 

zést tettek, mely amugy igazában ra 
vallott Lupin fantasztikus gondolko- 
dására. A tizenhatodik századból 
való hires krónika megint ott volt 
a régi helyén a könyvek sorában és 
mellette volt egy hasonló könyv: a 
Nemzeti Könyvtárból ellopot pél- 
dány. 

Tizenegy órakor jöttek a tisztek. 
Devanne jókedvüen fogadta őket, 
bármennyire is fájlalta kincseinek 
eltünését. Barátai, az Androl házas- 
pár és miss Nelly a ezalonba jöttek. 
Amint a kölcsönös bemuatkozá- 

sokkal végeztek, észrevették, hogy 
egy vendég hiányzik: Horace Vel- 
mont. Talán el sem jön? 

Távolléte Devanne gyanuját ujra 
fölélesztette volna. Pontosan 12 óra- 
kor belépett a várva-várt vendég. 
- Ezt már szeretem, hogy ity van: 

- fogadta őt Devanne. 
- Nem vagyok pontos? 
- Oh igen, de joga lett volna hoz- 

zá, hogy ne legyen az.. egy ilyen 
mozgalmas éjszaka után! Vagy nem 
tudja, mi a legujabb ujság? 
- Mi? 
= Kifoszották a kastélyt. 
- Lehetetlen! 
- Igazán! De most nyujtsa karját 

Underrdown kisasszonynak és ül jünk 
asztalhoz... 
A fiátal leány zavara meglepte, 

ugy, hogy abbahagyta mondóékáját. 
- Ah, mos! jut csak eszembe, h1- 

szen ön együtt volt Arsene Lupinnel 
a hajón, mielőtt elfogták.. Meglepi 
ez a hasonlatosság, nemde? 
Miss Nelly Aern felelt. Előtte áll 

asztahoz vezette, ahol egymás mel- 
lett ültek. 

agjai lemondottak, mert az ügyvé- képvisehk. A magyar csapat február 7-én 

a nevetséges föltevést... 

Velmont, meghajlással üdvözölte 
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lveres összetüzés 
Scvillában a nemzeti hadsereg tisztjei 
és a némcet tisztck között 

szervezkedő ujabb összecsküvés pattant ki Orosz 
iha a semlesességi törvény széleskörü Miterjesz 

tését Kivánja - Rüzsdi Arras holnap találkozik Cianoval 

Az iljuság körében 
országbam -- Amer 

(BELGRAD.) A lapok nagy cik- 
kekben foglalkoznak azzal a ténnyel, 
hogy Rüzsd7 Arras török külügymi 
niszter holnap Milánóban találkozik 
Ciano olasz külügyminiszterrel. Mi- 
lánóban nagyszabásu fogadtatást ké- 
szitenek elő, Ciano személyes irányi- 
tásával. A jugoszláv sajtó általában 
nagy rokonszenvvel tekint a milánói 
találkozó elé. 

PRÓBA VEGYIHAÁBORU 
(MOSZKVA.) A szovjet tegnap 

nagyszabásu hadgyakorlatokat kez- 
dett, amelynek során a vegyiháboru 
módszereit mutatják be. A próba 
vegyiháboruban mintegy 200 ezer 
fia alkoru vesz részt, akikkel megis- 
mertetik a vegyiháboru minden ujab 
eszközét és vivmányát. Többek kö- 
zött nagyszámu fiatal leány is részt 
vesz ezeken a hadgyakorlatokon, 
mert a Szovjet a leányokat is ki akar 
ja képezni a vegy hadviselés céljaira. 

UJABB ÖSSZEESKÜVÉS 
Ugyancsak Moszkvából jelentik, 

hogy a szovjet hatóságok ujabb ösz- 
szeesküvés nyomára jöttek, amely 
főleg az ifjuság köreiben igyekezett 
magának hiveket toborozni. Másfelől 
ugy hirlik, hogy a legutóbbi trocki 
jista perben tiz évi elzárásra itél'! 
Radek és Szokolnikov ellen ujabb 
eljárás indul meg. A Daily Telegraph 
szerint azért, mert azzal vádolják 
őket, hogy a most lezárult per tár 
gyalásán nem tettek teljes beismerő 
vallomást. Ami Lenin özvegyének le- 
tartóztatását illeti, azt Litvinov kül- 
ügyi népbiztos most hivatalosan meg 
cáfolta, de az angol lapok idevonat- 
kozó értesüléseiket mégis fenntart 
ják. 

A SEMLEGESSÉG NEVÉ- 
BEN! 

(NEWYORK.) Bone, Clarc és Van 
derbery szenátorok a semlegességi 

törvény kiterjesztését kérték abban a 
formában, hogy vonják meg az ame- 
rikai polgárjogot mindazoktól, akik 
a spanyolországi hadviselés céljait 
elősegitő hajókon szolgálnak és a 
semlegességi zónán tul haladnak. 

Más részről azonban a hiradást fenn 
tartják. 

lások folynak. 

Barcelónai jelentés sze rint a fel- (TOKIÓ.) Hayashi tábornok elnökle 
kelő csapatok és a baszk kormány tével az uj japán kormány megala- 
között a tuszok kicserélésére tárgya- kult és a mai napon le is teszi 
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(BUCURESTI.) A legfőbb közle- 
kedési tanács Franasovici közlekedé- 
si miniszter elnökletével értekezle- 
tet tartott, amelyen számos szakem- 
ber vett részt. A miniszter bejelen- 
tette, hogy a CFR a viteldijszabás 
emelését kérte nemzetvédelmi szem- 
pontokból is. A CFR ugyanis nagy- 
szabásu beruházási munkálatokat 
szeremme végrehajtani, amelyek ha- 
talmas összegeket igényelnek. A pet- 
róleumipar, a kereskedelem, a föld- 
müvelés és a többi szakmai testüle. 
tek képviselői általában elismerték a 
nemzelvédelmi szempontok nagy je- 
len őségét, de kijelentették, hogy a 
közgazdasági élet nem igen tud 

Tiz százalékkal akarja emelni a CER 
a személy és 15-el az áruviteldijat 

ujabb megterheléseket vállalni. Ma- 

covei CFR vezerigazgató statisztikai 
adatokkal igazolta be, hogy a vasut 
jövedelmei a viteldijszabás leszállitá- 
sa folytán jelentősen csokkentek, 
ugy az áru, mint a személyforgalom- 
ban, ugyanakkor pedig az ipari cik- 
kek árai jeleniős emelkedést mutat- 
nak, a CFR-nek pedig a maga beszer- 
zéseit az eddiginél jóval magasabb 
árkon kell eszközölnie. A vasut ezért 
a maga részéről a személyforgalom- 
ban üz, a teherforgalomban pedig 15 
százalékos emelést akar keresztül- 
vinni. A kérdésben végleges döntés 
még nem történt, de valószimüleg rö- 
videsen sor kerül a CFER viteldijak 
felemelésére. 

(NEWYORK.) Az amerikai árviz 
elképzelhetetlen nagy méreteket öl- 
tött. Roosevelt elnök rendeletére az 
Északamerikai Allamok 28 tagálla- 
mának teljes hadseregét mozgósitot- 

Javasolják továbbá, hogy tiltsák meg ták, hogy felvehessék a küzdelmet a 
az Egyesült Allamok vizeire való be- minden idők legnagyobb árvizkatasz- 
hajózást a hadviselő felek minden ha trófáját előidéző folyamokkal az 

jójának. Lewis szenátor ugyancsak Ohió és a Mississippivel. A 11 nyu- 
szigoru intézkedések alkalmazását 
követelten a spanyol polgárháboruba 
bármiféle formában beavatkozó spa- 
nyol állampolgárok ellen. 

RENDSZERES ELLENTÉ- 

(GIBRALTAR.) Ideérkezett meg- 
erősitésre váró hirek szerint Sevillá- 
ban a nemzeti hadsereg rtisztjei és 
a német tisztek között összeütközés 
támadt, amelyre okotaz szolgálta- 
tott volna, hogy a német tisztek birál 
ták a felkelők hadvezetőségi módsze 
rét. A szóváltásba többen beleavat- 
koztak és végül is több spanyol fel 
kelő tisztet pisztoly lővésekkel meg- 
ötek. A gibralári rádió a hirt fenn- 
tartással közli és megjegyzi, hogy 

Mola tábornok rádió nyilatkozatában 
cáfolta ezeket a hireke, azzal, hogy 
német tisztek nincsenek is Sevillában 

gati államra kiterjedő árterületen a 
legujabb IIIlinois-i jelentések szerint 
900 ezer ember vált hajléktalanná 
és 400 millió dollárra becsülhető az 
anyagi kár. A halálos áldozatok szá 
mát pontosan megállapitani nem le- 
het, mert vannak olyan vidékek, ahon 
nan a mentőcsapatok még jelentése- 
ket sem tudtak leadni. Tekintettel 
arra, hogy Ohió és a Mississippi még 
mindig egyre emelkedik az 1llinoisi 
Cairotól -New-Orleansig, tehát kö- 
rülbelül 1000 mérföld hosszuságban 
a katonaságra bizták a mentési mun 
kálatokat. A katonai vezetőség, mely 
nek kivételes hatalmat adtak körül- 
belül félmillió ember kilakolatását 
vette tervbe, hogy megtudja menteni 
őket. A legborzalmassabban puszii- 
tott az ár Kentucky államban, ahol 

egész városokat sepert el a föld szi- 

néről. Paducab város például, mely 
nek 35 ezer lakója volt teljesen el- 
pusztult a hir szerint. Remélhetőleg 
a lakosság még idejekorán elmenc- 
kült. Későbbi jelentések ugy tudják, 
hogy mintegy 1000 ember visszama- 
radt, hogy megkisérelje a lehetetlent 
és ezeknek sorsáról semmi hir sincs. 
Őriási károkat szenvedett Cincinnati, 
hol egész házsorok dőltek össze az 
árviz nyomása alatt és Louisville, 
melynek uccáin a tegnap megérke- 
zelt katonaság pontonok, csólnakok 
és tutajok segitségével kezdte meg 
a mentés munkáját. Eddig 900 ha- 
lottat szedtek össze csak ebben az 
egy városban. 
Ugyanakkor az Egyesült Allamok 

nyugai partvidékein nagy hőviharok 
pusztitanak. 

- Baal Mölache ünnepsége. A 
chaluc Baal Mölache ma este otthon 
avató ünnepséget rendez a Str. Me- 
morandului 13 szám alatt, bejárat a 
Str. Raiu felől (volt villamosüzemi 
helyiség). Kezdete este fél 9 órakor. 
A vezetőség a tagokat családtagjaik- 

Ujból felálliíják a kultusz. 

kezdve ujból felállitjak a kultusz és 
szépmüvésze1 miniszteriumot. 

ezi rendkivüli politikai 

és szépimuvészeli 
miniszteriümnot 

(BUCURESTI.) Aprilis elsejétől 

Az 
idevonatkozó 

Legfőbb Törvényhozó Tanács mos 

ba a következő intézmények ügye 
tartoznak: Kultusz és szépmüvésze 
ügyek, román nemzeti szinházak és 
operák, a kolostorok vagyon kezelé. 
sének ellenőrzése, a történelmi mű. 
emlékek, a levéltárak, a nemzeti szin. 
házak nyugdijpénztára stb. A minisz 
térium vezérigazgatóságának négy 
osztálya lesz: kultusz, Szépmüvészei, 
szinház és irodalom. 

eeeseosea 

is hirek pár sorban 
(PAÁRIS) Az állami tanitók 

ruári fizetését megkésve utalták ki, 
ami az erdekeltek körében nagy zu- 
gosódást keltett s a penzügyminisz- 
tert nyilvános mayarazatra is akai- 
ják feszólitani. 
SANGHAI.) A középkinai Isin 

városában ezer éhező kuli megtámad 
ta a kikötőben lévő hajókat és onnan 
élelmiszert akart 
közbelépő katonaság végül is sortü 

leadására kényszerült, amelynek sok 
halottja és sebesült áldozata van. 

- Mezőgazdasági bélyeg a csoma. 
gokra. Mától kezdve minden mező 

a 35 kilogram sulyt, minden távol 
ságon 35 lejes mezőgazdasági bélye 
get kell ragasztani. 
- Ma szüneteltek a hivatalok. Ma 

kedden Gyergyaszentelő Boldogasz 
szony napján az összes hivatalokban 
szünet volt. A biróságok sem müköt 
"ek. Az esküdtbiróság, amely hétfőn, 
mint már jelentettük, ünnepélyesen 
megalakult szerdán déli 1 órakor a 
Camarescu Dumitru és társai gyilkos 

müködésé. 
- Clopotel Jon előadása. Clopotel 

Jon, az ismertnevü bucurestii ujság- 
iró néhány nap mulva Clujra érkezik 

Vés itt az Épitőmunkások Otthonának Mindcnidőkiccnagyobbárviz- 
kataszírólája pusztit 

Anmerikában 

Inagytermében e hó 7-én délelőt: fél 
11 órai kezdettel az albajuliai hatá- 
rozatok történelmi jelentőségéről 
tart előadás. Fogadására a szociát 
demokrata párt máris megtette az 
előkészületeket. Egyébként a jelen- 

helyzere 
való tekintettel az előadás iránt ugy 
a munkásság, mint a progressziv pol- 

gárság köreiben előreláthatólag nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. - Itt ir. 
juk meg, hogy a 
párti kisiparosok f. hó 3-án szerdáll 
este 8 órakor ugyancsak a Munkás 

tanak. A gyülésen meg fogják ál- 
gyalni a kisiparosságot közvetlenül 
érdeklő felada okat, de állást foglal: 
nak a mostani parlament előtt levő 
hitelnyujtási törvény reform ellen is 
Végül a közgyülésen megválasztjak 
az uj veze őséget is. 

tartózatták Cristia Joan helybeli 
veszedelmes zsebvágót, aki az áll 
máson egy aranyórát lopott az egyik 
utazótól. Megkezdték a kihalgat 
sát. - Ifj. Marci Gyula C. Regelé 
Ferdinand 39 szám alatti lakos 

bat délután ismeretlen tettesek 3l 
kulccsal behaoltak a lakásába, aho! 
nan 7000 lej értékü két öltönvét él 
vittek. A nyomozás megindult. 

kal együltt szivesen lárja. 

törvényjavaslatol a 

tanulmányozza. Az uj minisztérium. 

feb. 

zsákmányolni. A 

gazdasági terméket tartalmazó cso 
magküldeményre, amely meghaladja 

ság ügyének tárgyalásával folytaja 

szociáldemokraa 

otthon nagytermében közgyülést tat: 

- Rendőrségi hirek. Sarafoilani 
és Mocian detektivek tegnap ete le 

fel 
jelentette ar endőrségen, hogy szom 

900 

oNzUnai 

nen 
Ige 
szel 
mo' 

Nic 
lye3 
püsi 
gek 
a ró 
1s, e 
unit 

kuld 
a m 
telet 

ott 

érés 
tek, 

gájá 
szön 

hang 
ros 

elsőr 

gal c 
met 

Ma 
érzés 

lása. 
volna 

testv 

gyerr 
szava 
üditő 
soksz 

ség j 
féák 
szenti 

lölet 
beri 
dokur 

kezet, 
hogy 
csak 
reken


